

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, 7'50. Trimestre vencido o por comisionado, 8. Extranjero, al año, 64 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, al año, 36. Se considera que continúa suscritor al período el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

Una patraña más

Se ha dado desde Barcelona la noticia de que un barco inglés había sido atacado, días atrás, por un avión Nacionalista, en el Mediterráneo. No ya por la inexactitud que toda aseveración de ese carácter implícita, sino por el origen de semejante información, en todo caso habría que rechazarla de antemano, sin miedo a equivocarse. Sólo patrañas y supercherías pueden venir de allá y, en efecto, ahora han lanzado los rojos de Barcelona un "bulo", previamente envenenado, naturalmente. Se trata del vapor inglés "Cardium", que hacía el recorrido de Ibiza a Alicante y cuyo capitán no pudo menos de informar a los buques ingleses del servicio de patrullas que un aeroplano de nacionalidad desconocida había volado sobre aquél.

El propio capitán del "Cardium" ha desmentido categóricamente la noticia de ese supuesto ataque aéreo. Lo cierto es lo anteriormente transmitido y, para más cabal refrendo de la auténtica versión, el Almirantazgo ha confirmado que carece en absoluto de fundamento la noticia, propagada desde Barcelona por los desalmados de siempre.

Conste, pues, que la mentira sigue siendo y cada vez más el arma preferida por los rojos, ya que para manejar el embuste creen que les basta con la oración. Pero, no; la verdad pone siempre las cosas en su lugar y también en este terreno prevalece nuestra razón.

El afán minador de los milicianos de Madrid y el heroísmo de los soldados de España

(Crónica de EL TEBIB ARRUMI)

Existe una invencible atracción por el frente de Madrid. Antiguas añoranzas de días atrás, inquietudes y azares que ahora hacen un año vivimos por aquellos lugares de la contienda madrileña, nos atraen de nuevo a este sector, hoy estabilizado y hace doce meses hirviente de belicosidades. No hay nada que registrar en este frente.

Aquí, como en los otros, cuando nuestras fuerzas no ejecutan su iniciativa, los pobres rojillos, no se atreven a removerse. Todo eso del Madrid heroico es un cuento chino. Allí no hay más heroísmo que el de la retaguardia que sufre y aguanta el hambre y todo género de privaciones con desesperada interior, aunque con aparente esbeltez; pero fuera de ese obligado heroísmo de las víctimas del desorden de la imprevisión e incapacidad marxista no hay ningún acto valeroso y merecedor que registrar, porque los milicianos y las brigadas internacionales permanecen en su lugar descansando, sin moverse para la más mínima reacción. Su actividad bélica se limita por ahora, desde hace tiempo, a la guerra de minas. En eso, hay que confesar que son unos titanes. ¡Lo que cavan esas galerías! Si a flor de tierra y a la luz del día mostrasen tanto denuesto y actividad como en los subterráneos que fabrican, bien perdida teníamos la guerra.

Sobre todo en la Ciudad Universitaria es donde se muestran infatigables los minadores. Tantas minas han hecho instalar, que aquel lugar parece un paisaje lunar, un paraje volcánico donde las minas se mantienen en pie, aunque conteniendo los paredones, unos cuantos edificios de aquellos monstruosos que con el dñore de toda España se construyeron un día para dar muestras al mundo de nuestra ansia y voluntad natural.

Tan intensa es esa guerra de minas, que nuestros soldados, habituados a ella, apenas si la conceden maldita importancia. Ahora, cuando explota uno de esos túneles, se suele oír la voz de la legionario que grita: "¡he, muchachos, a ver si inventáis otra cosa, por que esa no merece la pena, pues está ya vista!". Otra vez esa guerra da lugar a demostraciones palmarias del espíritu que reina entre los nuestros; que nuestros, que ya no son tropas españolas, sino compañías de "paisanos", que esos soldados que fueron bisoños y ahora son de primera calidad, como las tropas de mayor crédito.

Hace unos días, muy pocos, el capitán de Ingenieros de la Ciudad Universitaria localizó una nueva mina que se dirige a la Escuela de Agrónomos. Como dió aviso a su coronel y tras de preferir el camino seguro de la mina, aconsejó como mejor medida, la de hacer por nuestra cuenta el edificio o el que se iba dirigiendo. El ilustré jefe del sector vacilaba, pero al fin optó por hacer el destacamento que guarnecía el expresado sector.

Como precisamente en evitación de una estrategia del enemigo por si es advertido de nuestra retirada, en lugar de volar la mina optó por ocupar e instalarse en ella y decidió de un soldado con un fusil ametrallador haciendo fuego para acusar nuestra presencia. El soldado en cuestión fue relevado cada 15 minutos y sabía que le esperaba en aquel cuarto de mina a la mina explotada. No hay que olvidar la emoción experimentada en el momento de la explosión y la alegría inmensa que se retiraban después de ser cuarenta y dos pasados aquellos momentos en que la muerte les acechaba, segura de su triunfo. Al fin estalló la mina. El coronel corrió al lugar de la explosión para ver la suerte que había corrido el edificio.

Mañana, Lord Halifax visitará a Goering y Von Blomberg, ministros del Reich y parece que hará un viaje a Múnich, capital de Baviera, probablemente acompañado del ministro de Relaciones Exteriores del Reich, Von Neurath.

Mañana, Lord Halifax visitará a Goering y Von Blomberg, ministros del Reich y parece que hará un viaje a Múnich, capital de Baviera, probablemente acompañado del ministro de Relaciones Exteriores del Reich, Von Neurath.

C. MONTOYA
CUIDO, GARGANTA, NARIZ
DEL INSTITUTO RUBIO
Villanueva, 2.—Teléfono 2126

El parte de las operaciones

SALAMANCA.—Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy, 17 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

"Sin novedad en los frentes de los Ejércitos."

"SOLDADOS DE DIOS"

ASI LLAMA EL GENERALISIMO A SUS SOLDADOS

En "L'Echo de Paris" viene publicando una serie de artículos Claudio Ferrere, de la Academia Francesa, bajo el título "La España de hoy y de siempre". En los últimos números llegados publica una conversación con el Generalísimo Franco, en la que pone mucho de su parte para dar a conocer a los franceses, sus lectores, la verdadera personalidad del Caudillo español.

Entre otras cosas, pone en labios del Generalísimo las siguientes frases:

"Lo que yo quisiera que lleváseis al convencimiento de Francia, de Europa, de América, países de gente religiosa, es que nuestra guerra no es una guerra civil, una guerra de partidos, una guerra de pronunciamiento, sino una cruzada; la cruzada de los hombres que creen en Dios, que creen en el alma humana, que creen en el bien, en el ideal, en el sacrificio, que luchan contra los hombres sin fe, sin moral, sin nobleza, contra esos hombres brutales, de los que también tenéis en Francia buena parte; de esos que quieren la semana de cuarenta horas con salarios de ochenta, salarios en detrimento de los viejos, de los elegidos.

Si nuestra guerra es una guerra religiosa. Nosotros, todos los que combatimos, cristianos o musulmanes, somos soldados de Dios y no luchamos contra otros hombres, sino contra el ateísmo y el materialismo, contra todo lo que rebaja la dignidad humana, que nosotros queremos elevar, purificar y ennoblecer.

Franco sonríe y su cara se impregna de una extrema dulzura: "Mis más bravos soldados son esos requetés navarros que solamente quieren ganar el cielo dejándose matar, y esa elegida Falange, para la que a la vez es España madre y señora; están esos moros que invocan a Alah y a su Profeta... Vea usted, nosotros tenemos la fe. Y si he rehusado organizar una propaganda análoga a esa propaganda soviética que se ha lanzado sobre la opinión mundial, ha sido porque yo mismo tengo fe en que está escrito que contra la verdad no prevalecerá la mentira."

La inactividad en el frente aragonés no ofrece nota alguna de comentario

ZARAGOZA, 18, una madrugada.—La actividad militar, completamente paralizada desde hace más de una semana, no ofrece campo para la crónica más breve ni para el más sencillo comentario. Es esa inactividad tan absoluta que en muchos sectores han dejado incluso de sonar los cañones y las máquinas automáticas, y sólo algún disparo de fusil aislado altera el silencio en la línea de fuego.

La Infantería, el arma que a la hora de avanzar, juega el principal papel en los combates, permanece ahora quieta, en descanso y recuperación de energías, que bien pudieran ser precisas si el Mando decidiera reanudar por cualquiera de los sectores las operaciones interrumpidas.

Los rojos temen un golpe esperado, un golpe fuerte, certero, que ellos saben perfectamente que será el último y definitivo. Y es natural que traten de prepararse para resistirlo. En esa desorientación se fortifican en todos los frentes, movilizan fuerzas y material, retiran las tropas de la línea de fuego en el frente aragonés y las llevan hasta la costa del Mediterráneo para prevenirse contra ese temido desembarco que la prensa extranjera anuncia tanto. Llevan después los soldados al frente de Andalucía para trasladarlos más tarde a Madrid y de allí a Extremadura. Y con todo ello demuestran dos cosas: que están totalmente dominados por el pánico y que su mando sigue al cabo de quince meses de guerra tan inepto para dirigir un ejército como lo estaba al principio de la campaña.

Es la aviación la que en estas jornadas tranquilas rompe con su incesante volar la quietud de los ejércitos de tierra. Especialmente la aviación roja se muestra tan laboriosa que, sin querer, denuncia la nerviosidad que domina al mando enemigo. A todas horas vuelan sobre el frente aragonés patrullas de aparatos rojos que van en misión de reconocimiento para llevar a su mando datos de concentraciones de fuerzas o de material de nuestro Ejército. Todo va bien hasta que pasan la línea del frente y tratan de volar sobre nuestro campo. Entonces es rara la vez que vuelven a sus aeródromos todos juntos, porque nuestras baterías anti-aéreas se encargan de dispersar los puntitos negros de los aviones rojos en todas direcciones y lo que había sido una escuadrilla, al pasar la línea de fuego, es pronto una bandada de pájaracos alocaos que vuelven por el mismo camino escoltados por las nebulosas de humo de los disparos, que cada vez se aproximan más a sus cuerpos.

Yo aseguro que, hasta ahora, el material informativo que los aparatos rojos han podido proporcionar al mando marxista es en absoluto nulo. Lo aseguro, porque muchas veces he visto repetida la misma operación, y en esas condiciones y con la preocupación de salir de tal apuro y riesgo, no hay piloto capaz de poner su atención en otra cosa que en salvarse del peligro que amenaza continuamente a los pilotos que realizan esos vuelos, sino a los que se dedican a empresas de menor importancia.

LOGOS

LEON.—La prensa local y el pueblo elevan mercedemente el rasgo del General Aranda que ha entregado diez mil pesetas para la reconstrucción de iglesias destruidas por los rojos.

Un generoso rasgo del heroico General Aranda

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Víctor Gutiérrez Pérez (Alférez del Regimiento de Infantería de Bailén núm. 24.) MURIO GLORIOSAMENTE POR DIOS Y POR LA PATRIA, EN LA CASA DE CAMPO (MADRID), EL DIA 19 DE NOVIEMBRE DE 1936, A LOS 38 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Josefina Nestares; hijos Encarnación y José María; padres políticos don Francisco Díaz y doña Encarnación Martelo; hermanos políticos señorita Petra, don José María, señorita Isabel y Concha; primos don Jerónimo, don Pedro y don Juan Bautista de Marcos (Arcipreste de Labastida); primas políticas doña Carmen Crespo y doña Francisca García, y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan al FUNERAL DE CABO DE AÑO que por su eterno descanso se celebrará MAÑANA, viernes, día 19, a las DIEZ, en la Parroquia de Santa María de los Reyes, de Laguardia (Alava), por lo que les quedarán agradecidos. Laguardia, 18 de noviembre de 1937.

Gobierno civil de la provincia

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

La tasa del vino en la provincia de Logroño

Con arreglo a lo dispuesto en los artículos 4.º y 5.º de la Orden de 20 de Octubre, la Junta de Abastos de mi Presidencia ha acordado la publicación de los siguientes precios que rigurosamente serán observados en toda venta de vinos:

VENTA AL POR MAYOR

Vino procedente de la Rioja Alta, 59,40 pesetas el hectolitro. Vino procedente de la Rioja Baja, 56,10 pesetas el hectolitro. Vino procedente de los pueblos de Abalos, San Vicente de la Sonsierra, Cenicero, Uruñuela y Fuenmayor, 66 pesetas el hectolitro. Se entenderá por venta al por mayor toda aquella que exceda de los 50 litros.

VENTA AL POR MENOR

Vino procedente de la Rioja Alta, 0,75 pesetas el litro. Vino procedente de la Rioja Baja, 0,70 pesetas el litro. Vino procedente de los pueblos de Abalos, San Vicente de la Sonsierra, Cenicero, Uruñuela y Fuenmayor, 0,80 pesetas el litro. Estos precios serán rigurosamente observados en todos los pueblos de la provincia.

Lo que se hace público para su conocimiento y exacto cumplimiento. Logroño, 16 de noviembre de 1937.—II Año Triunfal.

El Gobernador Civil presidente,

FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Desde el comienzo de la Guerra la estrategia ha venido siendo una concepción genial y la táctica una aplicación felicísima

Cuando se cumplen determinados períodos de importancia, conviene lanzar una mirada retrospectiva a todo lo realizado, y uno se llena de satisfacción cuando advierte, como en los balances de las grandes empresas, que son muchos los beneficios obtenidos. Ahora llevamos unos cuantos días de tregua y descanso en los frentes. No estará nada fuera de lugar hacer un breve recorrido sobre lo pasado al cumplirse en el calendario los 16 meses de guerra.

Pero, al repasar nuestros hechos militares, lo haremos con arreglo a los principios que rigen la estrategia y la táctica, aplicables a toda clase de operaciones bélicas; haciendo antes una distinción entre ambos conceptos, tantas veces confundidos por los profanos.

Estrategia podríamos decir que es la parte teórica de la guerra; mientras que la táctica es la realización práctica de la estrategia. La primera comprende todo lo relativo a la concepción de los procedimientos para hacer la guerra. La segunda realiza lo que el genio militar ha preparado y concebido. La estrategia, pues, tiene por objeto prever las condiciones más favorables para lanzarse a la lucha y la táctica es la realización sobre el terreno del combate preconcebido.

Sentado esto, tenemos que estudiar nuestros recientes hechos militares según la estrategia y según la táctica. Estratégicamente, nuestras victorias fueron perfectamente concebidas. En primer lugar existió la idea de no dejar pasar las primeras fuerzas marxistas de Somosierra y ajalar el frente del Norte. Después fué preocupación principal el contacto de las regiones nortales del Norte con las del Sur, cosa que se logró con brillantez a lo largo de la frontera portuguesa. Más tarde, por razones de orden moral y sentimental viene la liberación de Toledo, marcando un acto ejemplo de heroísmo que se repite gloriosamente ante cualquier intento de ataque en masa del enemigo. (Recordemos Oviedo, Brunete, Belchite).

Acto de homenaje a la Memoria de Calvo Sotelo

PARA RECAUDAR FONDOS CON LOS CUALES SE ERIGIRA UN MONUMENTO AL PROTO-MARTIR DE LA NUEVA ESPAÑA

SAN SEBASTIAN.— El martes por la tarde se celebró en el Teatro Victoria Eugenia de esta capital un mitin inicial de la campaña para recaudar fondos para el monumento que se elevará en Tuy en honor de Calvo Sotelo.

Asistieron el teniente coronel Sempere, una representación del Gobierno militar, el comandante de Marina, García Cebada, el jefe de F. E. T. y de las Jons, Muñoz Aguilar, el secretario Rivilla, don Joaquín Bau, don Eugenio D'Ors, representantes de la Subdelegación del Estado para Prensa, profesor Tapia, el alcalde, el presidente de la Diputación, numerosas personalidades y una enorme cantidad de público. Presidían en el escenario la Banda Nacional y el magnífico busto de Calvo Sotelo debido al escultor Gabriel Navajas.

El orador don Ramón Siegra Bustamente comenzó enalteciendo la memoria del mártir Calvo Sotelo, recordando su magnífico discurso de hace años en el Frontón Urumea. El orador glorioso las frases del mismo y aludió a los días de gloria en que, todos unidos, matamos bajo el magnífico signo del Caudillo.

Tito Menéndez se refirió al pensamiento de Calvo Sotelo ante la unidad

Viene luego la conquista incommo-vible del semicírculo de hierro de Madrid. Finalmente las victorias de Málaga, Bilbao, Santander, Asturias, las cuales se encuentran tan frescas en nuestra memoria y han levantado tales oleadas de entusiasmo en todas partes, que todavía los rojos no se han curado del susto.

En cuanto a la táctica desarrollada para cumplir sobre el terreno las operaciones ideadas por los Altos Mandos, no hay más que destacar que nosotros contamos con los mejores jefes y oficiales. Nuestras tropas están perfectamente encuadradas y son sabiamente dirigidas. A nuestra superioridad táctica se debe la liberación de los héroes del Alcazar y la ruptura del cerco de Toledo. Esto en cuanto a dos hechos notables; porque si nos referimos al gran avance de Sur a Norte y a la rápida marcha hacia Occidente sobre la zona septentrional marxista, aquí tenemos que dejar a los demás que hablen, seguros de que sólo encomios merecen las dos grandes hazañas.

Si en cuanto a estrategia somos infinitamente superiores a los marxistas, en táctica nuestra maestría no le va a la zaga. Los rojos carecen de disciplina; no tienen instrucción militar; sólo han sabido organizar alguna resistencia, sin llevar a cabo ninguna operación ofensiva. Su falta de aptitud para evolucionar les ha impedido, aun luchando algunas veces en proporción de trescientos contra uno, obtener triunfos sensacionales.

Por tanto, dada nuestra superioridad en ambos conceptos de la ciencia militar, no es aventurado suponer que en cuanto nuestras grandes figuras superiores decidan poner en juego el "saber hacer" que han demostrado a través de nuestros 16 meses de guerra, el frente marxista se vendrá abajo como un castillo de naipes.

Esteban Bilbao, en párrafos brillantes y encendidos, recuerda la magnífica figura de Calvo Sotelo y su obra en el Ministerio de Hacienda y en el Parlamento. Ensalzó las figuras de la minoría a que el orador pertenecía así como al conde de Rodezno, Honorio Maura y el General Primo de Rivera, realizando la labor de este último para la salvación de España. Aludió a la figura magnífica de José Antonio y al valor heroico de los muchachos de Falange y Requeté, y añadió que esperaba impaciente poder contemplar los días de gloria para España, unidos todos bajo el mando de Franco.

Joaquín Bau gloriosó los discursos referidos a su amistad con Calvo Sotelo a quien recuerda con emoción. Terminó ensalzando la maravillosa labor en la guerra y en la paz que desarrolla el Generalísimo.

Todos los oradores fueron aplaudidos.

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RISON Y VISTA URINARIAS. RAYOS X. LABORATORIO. Vara de Rey, 13 2.º Teléf. 1216.

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RISON Y VISTA URINARIAS. RAYOS X. LABORATORIO. Vara de Rey, 13 2.º Teléf. 1216.

Tito Menéndez se refirió al pensamiento de Calvo Sotelo ante la unidad

El enemigo ha infiltrado traidores en la retaguardia con disfraz de murmuradores. Si eres buen español, hazlos callar en seco y entrégalos a la justicia del Caudillo.

Un periodista francés refiere el alevoso bombardeo de Pamplona

Del bombardeo aéreo de Pamplona poseemos la versión oficial roja. Se ha publicado en la prensa de la zona pendiente de ocupación, en los siguientes términos:

"Bombardeo de objetivos militares en Pamplona.—Por la circunstancia de utilizar la ciudad de Pamplona al enemigo como una de las bases de sus operaciones próximas, habiendo concentrado allí tropas muy numerosas y mucho material de guerra, diez aviones leales realizaron hoy una inmersión sobre aquella capital, bombardeando con gran éxito algunos objetivos militares de la misma."

Falsedad absoluta. Pamplona es una ciudad abierta, distante de los frentes y los objetivos del bombardeo no fueron otros que las edificaciones civiles. Ni un sólo objetivo militar fué perseguido con este bombardeo que ha ocasionado un centenar de víctimas. No nos dice la prensa sindical cuál ha sido la ruta seguida por los aviones rojos. Es sabida. Han violado el territorio francés. Se conocen los datos, detalles precisos, testimonios fidedignos. Entre estos destaca uno de singular importancia. H. de Vilmoren se encontraba en Pamplona, en función periodística, como cronista de "Le Jour". Fué testigo presencial del hecho vandálico. Y ha teleografiado desde Hendaya a su periódico una crónica que se publica hoy titulada: "Yo he visto bombardear Pamplona". Copiamos:

"Hendaya, 14 noviembre.—Para los que se niegan aún a creer que los aviones rojos que vinieron hace tres días a bombardear Pamplona, han sobrevolado territorio francés, yo he de precisar los acontecimientos de los que fui testigo, desde los minutos que precedieron al raid hasta la realización de esta agresión salvaje."

"El once de noviembre, hallándome yo en Pamplona con algunos jefes navarros, una llamada telefónica desde Ohegas me advirtió a las 13'30 la aparición de diez aviones que acaban de sobrevolar la frontera, entrándose en territorio español. Nadie quiso creerlo."

"En primer término porque tal suposición parecía ridícula, ya que las escuadrillas de Pau debían guardar la frontera; además, porque Pamplona no ofrece interés alguno estratégico ni militar."

"No obstante, las sirenas dieron el alerta a los habitantes que se trasladaron a los refugios y que transcurrido un cuarto de hora de espera durante el que nada ocurrió, reaparecieron uno a uno y reaprendieron su diario paseo por la Plaza del Castillo."

"De pronto los brazos se tendieron hacia el cielo absolutamente claro, indicando puntos que iban agrandándose y acercándose a medida que la multitud abocada intentaba refugiarse de nuevo; dos bombas cayeron las primeras, en el centro de la ciudad, después otras sobre los barrios pobres de los alrededores. Cien personas muertas o heridas yacían en tierra: no combatientes, mujeres, niños."

"Nadie ha comprendido los motivos de este raid, nadie ha comprendido tempeo la actitud del Gobierno francés."

"Y yo añado, para el caso de que alguna duda subsistiera, la declaración que nos hizo un alto funcionario de la frontera francesa:

"El paso me fué señalado, a las 13'15, por encima de Tarbes, a las 13'30 sobre Saint-Jean-Pied-de-Port. Yo dé el alerta a la aviación de Pau que debió partir en patrullas en seguida."

"Nuestros amigos españoles nos juzgan con severidad: esperan ahora las reacciones del Gobierno francés."

Cierta Prensa de París, la misma que desfigura el carácter estrictamente militar de los bombardeos nacionales, y que los comenta troncamente, que ha ahora silenciosa. Ni reacciones bu-

manas, ni un intento de justificación de lo que no puede tenerla. La prensa española comenta el hecho y sus circunstancias con la extensión y la amargura que son del caso. Hay una queja en ella. La queja ante el hecho de que en Francia, elementos arrastrados por simpatías inexplicables, por partidismos llevados al extremo, perturbaban la neutralidad serena a la que aspira el pueblo francés, en el cual cada día aumenta la comprensión de la España de Franco, la simpatía por su gesta en defensa de los intereses comunes de la Civilización de Occidente.

La entrada de armas y material por la frontera franco-catalana

PARIS.—Por informaciones de fuente muy autorizada, que merecen todo crédito, se tiene conocimiento de que del 20 al 26 de octubre pasado llegaron a París, procedentes de diversos puntos unos 5.000 rusos y checoslovacos, entre los que se hallaban numerosos motoristas, radiotelegrafistas, electricistas, expertos de Artillería pesada y Antiaérea, y, en general, personal técnico en abundancia, perteneciente a las diversas ramas de la guerra moderna. Estos "voluntarios" rusos y checoslovacos fueron conducidos en pequeños grupos a Perpignan y desde esta ciudad introducidos en Cataluña en autocares. Igualmente se tienen noticias de la llegada a Perpignan y de su inmediata introducción en la España roja, procedentes de París, de 320 ametralladoras pesadas de 13 milímetros.

Con esta expedición de ametralladoras han llegado también a Perpignan 220.000 cartuchos del calibre 8, y 180.000 de 13 milímetros. Todo este material bélico ha sido enviado a la España sovieterizada, atendiendo la petición de la Embajada roja en París, con la mediación del ministro francés de la Guerra Daladier.

También se tienen noticias de que el 22 de octubre último, de la misma forma, mediante acuerdo entre la Embajada marxista en París y el Gobierno del Frente Popular francés, llegaron a Perpignan seis piezas artilleras de una batería procedente del Parque de Poteaux. Las piezas citadas eran del calibre 155, y fueron introducidas rápidamente en la España marxista con el consentimiento de las autoridades francesas de la frontera. Esta batería de seis piezas iba acompañada de una dotación de 7.200 granadas de su mismo calibre, extraídas clandestinamente de los depósitos de municiones de Versalles, con la complicidad de las autoridades francesas.

Estas nuevas expediciones de material bélico a Barcelona, se consideran relacionadas con las visitas que frecuentemente hacen a la capital parisiense los dirigentes de la España roja.

Disposiciones oficiales

BURGOS, 17.—En "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy inserta, entre otras las siguientes disposiciones:

Nombrando a don Vicente Montal y a don Alfredo de Albulquerque y Martínez de Tejada, para la Comisión Gestora del Banco Central S. A.

Nombrando presidente secretario de la Junta Provincial de Tasas de Teruel, al interventor del Estado, don José Carbó Herrero, que tiene a su cargo la sección correspondiente del Ferrocarril Central de Aragón.

Por haber sido declarados aptos para el empleo de alféreses provisionales y sargentos provisionales de Infantería, son promovidos a dichos empleos y destinados a los puntos que se indican los alumnos de las Escuelas de Jerez de la Frontera y Riffien, respectivamente.

Por la misma causa se destina a los puntos que se indican a los tenientes de complemento de Infantería, cuya relación se inserta, de la Escuela Militar de Jerez de la Frontera.

Se confiere el mando del regimiento

Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda de la provincia de Logroño

Se recuerda a todas las imprentas de esta Capital la obligación que tienen de enviar las pruebas de cuantos trabajos ejecuten en sus establecimientos a la censura de esta Subdelegación, cuya oficina está abierta en el Instituto de Segunda Enseñanza de once a trece y de cuatro a seis de la tarde.

Las imprentas establecidas en el resto de la provincia vendrán obligadas a someter sus trabajos a la censura de los Representantes nombrados por esta Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda en sus respectivos Partidos.

VARIA INFORMACION

BURGOS.—En la sesión celebrada esta noche por el Ayuntamiento se dió lectura a una patriótica carta del fiscal de esta Audiencia, don Luciano Suárez Valdés, ofreciendo un valioso bastón de mástil, verdadera joya de arte, que pertenecía a su padre, general que derramó en Cuba su sangre por España, para que la Corporación haga de él entrega al Generalísimo como bastón de mando correspondiente a su cargo de alcalde honorario de Burgos.

El Ayuntamiento acordó que constase en esta su agradecimiento por este magnífico regalo, que será expuesto al público.

BERNIGNAN.—Una concentración de anarquistas, provistos de fusiles y encabezada por camiones blindados con ametralladoras, rodó un depósito de armas y municiones de la Barceloneta, en cuyo interior penetraron por la violencia, apoderándose de un verdadero arsenal.

Al tener conocimiento de lo que ocurría, el "ministro" de la Gobernación, Zugazagoitia, ordenó que salieran corriendo de asalto para disolver la imponente manifestación, pero, al enterarse Compans, prohibió que se llevara a la realidad la orden del Gobierno, por estimar que ello pudiera acarrear consecuencias inoportunas.

LONDRES.—En el Banco de Inglaterra se han colocado estos días varias cuentas corrientes por valor de catorce millones de pesetas, a nombre de Negrin, Hernández e Irujo.

Esta cantidad procede del saqueo realizado en los Bancos españoles.

SANTA CRUZ DE TENERIFE.—A bordo del "Monte Sarmiento", han llegado al puerto de La Luz, camino de la Península, varios falangistas españoles, procedentes de la Argentina, que van a incorporarse a las filas nacionales.

"Vamos a España"—han dicho a un periodista—dispuestos a marchar inmediatamente al frente de operaciones, para pelear por la Patria. Somos madrileños. En Chile hemos estado algún tiempo, donde nos han colmado de atenciones y nos han atendido con un cariño tan grande como si fuéramos verdaderos hijos de aquel país. Las mismas atenciones las hemos recibido en todas las capitales sudamericanas donde hemos estado."

Acompaña también a estos falangistas un sacerdote español residente en la Argentina, y que también se propone llegar hasta las trincheras para defender a España en esta cruzada de salvación.

BARCELONA.—Amós Salvador, correligionario y gran amigo de Azala, ha conseguido un nuevo encubridor, ha sido nombrado ministro plenipotenciario de primera clase e instructor de embajadores.

PERPIGNAN.—Durante la anterior madrugada, apareció muerto en la calle Borréll, un hijo de Edmundo Domínguez, secretario de la Federación local de la edificación.

Los anarquistas se apoderaron de un automóvil donde iba un jefe ruso del Estado mayor con un oficial español y un soldado chófer, matando a los tres y llevándose el coche.

Los pasquines que en enorme profusión colocan descaradamente los anarquistas por todas las esquinas dicen así: "Abajo los cobardes traidores que se acercan a la frontera para huir."

En otras caricaturas, Prieto, Pozas y Azala aparecen con las manos chorreadas sangre.

Las órdenes dadas a la policía son inútiles, pues los agentes se abstienen de cumplirlas, por temor a las terribles represalias de la F. A. I. y del P. O. U. M., que nuevamente han comenzado a maniobrar en la sombra.

GIBRALTAR.—Por conducto que nos merece crédito segurísimo, podemos afirmar que una personalidad extranjera estuvo hace pocos días en

to de Infantería de Simancas, número 40, al coronel don Gerardo Mayoral Monforte, que seguirá desempeñando el cargo de comandante militar de Gijón.

Se habilita para el desempeño del empleo de teniente coronel, al comandante de Artillería de la Armada, don Guillermo Medina Fernández de Castro, durante el tiempo que ocupa el destino de jefe de sección del Estado Mayor de la Armada.

Se nombra comandante de Marina de la provincia marítima de El Ferrol, el capitán de navío don Manuel Rodríguez Novas.

¿Cómo ha de atormentar nuestra conciencia la hora que hemos empleado en puerilidades, sin acordarnos que en la trinchera hay hermanos nuestros que, acaso, necesiten abrigo!

Realizados de Molinero con tabaco, habiendo celebrado todos una Comunion que les ha dado el ilustrísimo señor Obispo, como terminación de unos Ejercicios espirituales que han efectuado los 20 artilleros que están descansando.

BARCELONA.—Siguen los comentarios encontrados acerca del recibimiento hecho por los funcionarios catalanes a los del Gobierno Central llegados a Barcelona.

Se afirma que todos los funcionarios catalanes que ocupaban puestos de importancia en el gobierno han sido sustituidos por otros llegados de Valencia.

Flechas, Pelayos: Vuestros hermanos mayores luchan en el frente; también vosotros podéis y debéis tomar parte activa con ellos en la defensa de la Patria; suministrándoles la metralla, recogiendo toda la chatarra que podáis encontrar en el pueblo. No dejéis ninguna casa por recorrer, ni un sólo rincón por escudriñar.

—Estamos perdidos. —Estamos perdidos.

PARIS.—El exministro rojo Alvaro Albornos ha sido encargado por el gobierno Negro de una misión especial en La Haya.

BARCELONA.—El ministro de Trabajo Arguedas ha manifestado que piensa suprimir los orfanatos dando a los niños a las familias que los soliciten, las cuales serán gratificadas.

BARCELONA.—Se anuncia que un buque-tanque rojo ha sido hundido frente a Castellón. Se ignora si fué hundido por buque de guerra, por avión o por submarino.

PARIS.—Aunque se había anunciado que Negrin y Compans marcharían juntos a Londres para tratar la cuestión de los voluntarios, sólo lo hizo el primero.

Compans ha mantenido conferencias con los líderes del frente popular.

BUDAPEST.—Contestando por escrito a una pregunta sobre las relaciones con el Gobierno del General Franco, el ministro de Negocios ha dicho que ya en septiembre el Gobierno se puso en contacto con el representante del Generalísimo español.

LISBOA.—Se dice que Austria y Hungría van a tomar, respecto a la España Nacional, una medida idéntica a la adoptada por Inglaterra.

BERNA.—El servicio suizo de expansión comercial ha concertado un acuerdo comercial con el Gobierno Nacional de Burgos.

En los medios políticos se concede gran significación a la firma de este acuerdo, que se considera como el preludio de nuevas gestiones de las autoridades suizas con los nacionales de España.

LONDRES.—Por un despacho procedente de Barcelona, se ha dado cuenta de que a las diez y media el buque mercante "Kardium" había sido bombardeado por la aviación nacional según consta en dicho despacho, cuando el mencionado barco se hallaba entre la isla de Ibiza y las costas de Alicante.

El Almirantazgo británico ha publicado un comunicado en el que dice que el citado despacho carece de absoluto fundamento.

El mensaje del capitán del referido buque, indica que a su paso encontró una patrulla de buques que no le habían molestado y que sobre el "Kardium" había evolucionado un avión, del que se desconoce su nacionalidad y que no había dejado caer bomba alguna.

Como el lector puede observar el asunto se presta a una mancha más de los rojos que, viendo todo perdido para ellos, no reparan en nada con tal de procurar cualquier conflicto internacional.

LONDRES.—Los periódicos moderados, comentando la declaración de Rusia, adhiriéndose al plan del Comité, creen que la actitud de Rusia es consecuencia lógica del próximo desmoronamiento total de la España roja, a la que Moscú habrá decidido abandonar a su suerte con el fin de no empapar más con su obstaculismo la repulsa de todas las naciones.

VITORIA.—Visitó ayer al señor gobernador una Comisión del Gremio de Hostelería de la Federación Gremial Alavesa y le hizo entrega de doce mil pesetas para la suscripción de la Ropa del Voluntario Combatiente de Alava. La suscripción ha rebasado con mucho las 100.000 pesetas, lo que produce al señor Esparza una gran satisfacción y le está produciendo, también, en nuestros muchachos. Todavía ha de subir más la suscripción, porque faltan muchas gentes y entidades que darán con mucho gusto.

Hoy ha dado un obsequio en metálico para el Tercio de la Virgen Blanca y ha obsequiado a los hosp-

de España, en los lazos que unen a ambos pueblos, más que amigos, hermanos.

Después regaló su propio cuchillo que lleva la leyenda germana. "Sangre y honor al teniente coronel alemán, como recuerdo de esta excursión inolvidable. Termino con vivas a Franco, al Ejército Nacional y a España coronados con entusiastas vivas a Hitler y Alemania."

El teniente coronel alemán agradece el simbólico regalo en frases sentidas y de hondo patriotismo y fé en el glorioso destino de ambos pueblos.

Al finalizar los discursos cantaron el Himno Nacional-Socialista y Cara al Sol.

El industrial toledano, don Felipe Suárez García, regaló a los jóvenes hitlerianos y acompañantes en la excursión sendos estuches conteniendo preciosas espaditas damasquinadas, siendo por todos elogiado su generoso y simpático regalo.

Terminó el acto con la interpretación de los himnos alemán y español. Anunció la comida la banda de la Legión que ejecutó un programa de escenas piezas clásicas españolas y alemanas.

Esta mañana los excursionistas volvieron al Alcázar depositando una gran corona de flores ante la tumba de los caídos. El acto fué sencillo e interesantemente emocionante. Poco después emprendieron los excursionistas su marcha con dirección a Lisboa.

BADAJOS.—A las ocho de la noche del pasado martes llegó la representación de los juveniles hitlerianos. Se detuvo ante el cuartel de F. E. T. y de las Jons, donde le esperaba el jefe provincial, jefe de la sección femenina, jefe de Prensa y Propaganda y alcalde.

La Comisión pasó breves momentos al despacho del jefe provincial, trasladándose después, con las autoridades a un céntrico hotel donde fueron obsequiados con una cena.

El General Queipo de Llano en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—Se encuentra en esta capital el General Queipo de Llano, quien dió anoche su acostumbrada charla desde el salón del Hotel donde se hospeda.

Las dificultades que crea en Madrid la resistencia a la evacuación

MADRID.—El alcalde de Madrid, Rafael Henche, ha hecho al correspondiente de la "Depeche de Toulouse" las siguientes declaraciones:

"Es un hecho lamentable. Madrid opone resistencia a su evacuación, y ello nos crea nuevas dificultades en los momentos actuales. Se demostraría más amor a Madrid abandonando la circunstancialmente, con el fin de facilitar nuestra victoria y que pudiéramos perseguir mejor a los emboscados que nos traicionan. No debía quedar en la ciudad nadie que no prestase servicio de guerra. Pero la mayor parte de la población no lo comprende e insiste en quedarse. La cuestión del eventualamiento exige que la evacuación total sea un hecho. Como me gusta siempre ser claro, no me importan decir que el abastecimiento de Madrid será cada vez más difícil, y que no podemos hacernos ilusiones. Las dificultades de transportes están muy lejos de ser resueltas, y ante la presencia del invierno no hay más remedio que des congestionar Madrid."

Estas palabras del camarada que demuestran claramente cómo el pobre pueblo madrileño prefiere continuar soportando las privaciones, las que hace unos meses está soportando, antes que acompañar al gobierno rojo en su éxodo. Quiéran a todo trance continuar en Madrid, con la esperanza de que nuestras tropas llegren pronto su liberación.

LA SENORITA
Doña Patrocinio Tofé Pérez
(Sirvienta de los Sres. Ruiz Mosso)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 37 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus desconsolados hermanos don Francisco, doña Consuelo y don Cipriano; hermana política doña Catalina Barricart; sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 18 de noviembre de 1937.
Funeral y Misa de Réquiem.—En Navarrete, mañana, a las NUEVE Y MEDIA.
Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO, para su traslado a Navarrete, donde recibirá cristiana sepultura.
Casa mortuoria.—Marqués de Murrieta, núm. 9.
Las Misas que se celebran HOY, a las seis y media, siete, siete y media, ocho y nueve, en el Altar Mayor de la Parroquia de Santiago serán aplicadas por el alma de la finada.
Agencia Fúnebre Berger. — Sag. asta, 27. Teléfonos: 1119 y 1732.

Agricultores -- Industriales Comerciantes
Hasta fines de mes tenéis tiempo suficiente para renovar vuestros pólizas. — Consultad primas. — Nosotros os brindamos las más económicas con las máximas garantías, ya que todas nuestras pólizas están reaseguradas en la CAJA NACIONAL.
MUTUA PATRONAL CASTELLANA DELEGACION DEL EBRO
Sociedad de Seguros Mutuos contra los accidentes de Trabajo
OFICINAS: PARTICULAR DE ISIGUEZ Y CALVO SOTOLLO 11 (Casa Social). — TELEFONO 2125. — LOGROÑO.

La Nueva España quiere que se le sirva con alegría y abnegación. No frenes tus buenos sentimientos y ofrece algo a la REQUISA DE CHATARRA,

FRENTE DEL MAR

EL DERRUMBAMIENTO DE ASTURIAS.— A BORDO DE UN BUQUE DE GUERRA

(Del cronista especial de la Agencia Logos Francisco Escartín)

Sobriamente, el frente rojo de Asturias se desmorona con una anticipación que en verdad no imaginábamos fuese tan vertiginosa. Creíamos que el acontecimiento sucedería en la próxima semana, pues nada habíamos notado que lo anunciara. Ayer, precisamente, teníamos que haber ido a petrolar y hacer cosas que de vivir a nuestra base, y que nos hubiéramos navegado unas buenas millas rumbo al puerto cuando se recibió un radio citado ordenándonos volver atrás y adoptar toda clase de medidas de vigilancia, tanto por parte de este buque como de los demás buques que navegaban bajo sus órdenes, a todo lo largo del frente que bloquea las costas del litoral rojo de Asturias. El radio anuncia de paso la posibilidad de un acontecimiento previsto y de excepcional trascendencia: esto es, el anegamiento o hundimiento del frente de Asturias.

La noticia ha causado a bordo una impresión de loca alegría difícil de transmitir con palabras y signos escritos; porque, naturalmente, damos ya por suculenta la contingencia de este aviso. Sabemos por costumbre que los informes de nuestros Estados Mayores, y de una sutil penetración, son siempre exactos. Ni a una sola vez ha habido error, tanto en la orientación de las operaciones, como en los acuerdos de guerra como en las noticias de carácter informativo y secreto.

Hasta en esto, que por lo general sólo puede llevarse con un mínimo de secretos profesionales a la fuerza de guerra, el enemigo, llevamos enorme ventaja. Y esta ventaja no obedece a motivos de superioridad económica, pues en este orden ellos nos ganan. Qué en ninguna guerra se ha conocido orgías de dinero tan dispendiosas y prodigas como esta a que nos han obligado los comunistas españoles. Nuestra ventaja obedece a otras causas: es la ventaja de la inteligencia, de la moral, del patriotismo. Todos nuestros colaboradores—los elegidos para las misiones de gran responsabilidad—son cuidadosamente seleccionados en las listas más íntimas, los más puros e inteligentes. Por eso nuestros generales y Estados Mayores aparecen en el mundo, deslumbrado por tanto prestigio y por tanta victoria, como el mundo nunca ningún Ejército.

Nuestros sabedores por anticipado todo aquello que los rojos nos creen incapaces de averiguar. Tenemos, en lo que respecta a Marina, los secretos que los rojos no quieren divulgar. Es imposible que se nos coja desprevenidos. Hay en el mundo un gabinete donde se elaboran maravillas y donde nuestro Almirantazgo da pruebas de un talento y una astucia secundarísima, y hay también en el Departamento marítimo del Ejército una filial cuya colaboración es en realidad algo portentoso.

¡Cuántas cosas hay que nosotros ignoramos porque se llevan secretas y camufladas en el silencio de una labor silenciosa y abnegada que rehúsa ditiaciones y glorias!

—¡Calla, malencarado!—dice un marinerito—; no lo queréis decir de rabia de que os hemos dejado a dos velas. Los marineros se echan a reír y les gustan unas cuantas bromas bastantes mordaces. —Si no sabéis donde están nuestras tropas, ¿por qué tenéis tanta prisa en daros el bote? ¿Es que andan cerca, eh? Aquí no es vale correr para atrás; ¡de esta hecha no escapáis ni uno!

—En esto, un fugitivo que parece querer congraciarse nos dice sin preguntarle nada: —Miren Vds., para esta noche ya estarán cenando en Gijón los fascistas a decir fascistas y se corrige y dice los militares. De manera que por estos hombres somos los primeros en enterarnos de lo que es inmediata la realización de la noticia que nos llegó por el éter: Gijón se entrega y los jets rojos empiezan a dar la más cobarde española. Para esta noche, pues, o quizá para la de mañana ocurrirán acontecimientos sensacionales en este frente marítimo. Pues esta vez no les quedan más recursos de fuga que el aire y el mar; por aire es peligrosa la empresa y por mar... más peligrosa todavía. Y sino, pronto lo vamos a ver; pocas horas faltan para premiar al benévolo lector con noticias que le compensen de la monotonía de mis crónicas anteriores. —LOGOS

material bélico con destino al gobierno rojo; pero, en realidad van para no volver más, porque los buenos camaradas de la inefable y protectora Rusia se incautan gentilmente de ellos. Lo cual es un indicio luminoso de que consideran perdida la guerra en España y quieren aprovecharse lo más posible del despojo. Quizás esta noticia cause extrañeza a los propios jefezuelos de Valencia, intriguados por la tardanza de esos buques en los que posiblemente tenían puestas sus mayores esperanzas. Aunque no estarán las dos partes de acuerdo para realizar más concienzudamente el alegre reparto de la presa de España? Prieto es hombre listo y de una rapacidad de águila. Cuando ganemos la guerra y este hombre afortunado lleno de estupefacción al mundo con una nueva y personalísima modalidad de fuga, en cuya técnica es científico insuperable, nos enteramos de que ha surgido en la esfera del capitalismo un nuevo sol aureo, un opulento multimillonario que eclipsará sin duda a todos los Morgan y Rothschild de la Tierra.

Pero veo que me he desviado un tanto del fundamento esencial de esta crónica dedicada a los presuntos fugitivos de Asturias. Esto toca ya a su fin y creo que quizá esta misma noche tengamos un trabajo abrumador; porque es de esperar que la evasión se intente de noche, a favor de la oscuridad. Por cierto que a tiempito no puede estar en mejores condiciones para ayudar a esos malvados que, como siempre, abandonan a los suyos a la hora del peligro. San Sebastián, Bilbao, Santander... Trágica evocación de nombres para tantos engañados.

Cuando estaba escribiendo los últimos renglones me han pasado aviso de haber sido atrapada una motora con gente fugitiva de Gijón. Ha salido inmediatamente a cubierta. La motora viene escoltada por el buque que la ha capturado. Los pasajeros son todos hombres con unas fachas patibularias bestiales. Aunque vienen disfrazados de pescadores se les advirtió debajo el uniforme de miliciano o por lo menos el bulto de pistola. Traen la cabeza desgreñada, la cara sucia y barbuda y tienen una mirada que causa una repulsión y un maletiar invencibles.

La dotación de presa del buque ha hecho un somero registro, encontrándose por de pronto sendos fajos de billetes antiguos del Banco de España, un saco de duros y los bolsillos llenos de joyas de mucho valor. Buen botín. ¡Ah, qué lástima no poder disfrutar de los alegres cabaret parisinos!

Nos lanzan de través miradas furiosas y torvas, aunque sus cabezas se muestran un tanto abatidas por su conciencia de reos harto culpables.

—¿Dónde están ya las tropas de Franco?—les hemos preguntado. Tardan en responder y uno, con toda la cara de malvado de folletín, contesta mordidamente las palabras: —Eso Vds. lo sabrán mejor que nosotros.

—Calla, malencarado!—dice un marinerito—; no lo queréis decir de rabia de que os hemos dejado a dos velas. Los marineros se echan a reír y les gustan unas cuantas bromas bastantes mordaces. —Si no sabéis donde están nuestras tropas, ¿por qué tenéis tanta prisa en daros el bote? ¿Es que andan cerca, eh? Aquí no es vale correr para atrás; ¡de esta hecha no escapáis ni uno!

—En esto, un fugitivo que parece querer congraciarse nos dice sin preguntarle nada: —Miren Vds., para esta noche ya estarán cenando en Gijón los fascistas a decir fascistas y se corrige y dice los militares. De manera que por estos hombres somos los primeros en enterarnos de lo que es inmediata la realización de la noticia que nos llegó por el éter: Gijón se entrega y los jets rojos empiezan a dar la más cobarde española.

Para esta noche, pues, o quizá para la de mañana ocurrirán acontecimientos sensacionales en este frente marítimo. Pues esta vez no les quedan más recursos de fuga que el aire y el mar; por aire es peligrosa la empresa y por mar... más peligrosa todavía. Y sino, pronto lo vamos a ver; pocas horas faltan para premiar al benévolo lector con noticias que le compensen de la monotonía de mis crónicas anteriores. —LOGOS

Celebrar el "Día del Herido" es ratificar amor a España. RADIO RIOJA. A las 13.—Discos solicitados por los heridos. A las 13,30, "Madrid", Villa; "Curvo Vargas", Chapi; "Largo", Vivaldi; "Larghetto lamentoso", Godowsky. A las 14,30, retransmisión desde Radio Nacional. A las 15, continuación de los discos para los heridos. A las 18.—Emisión infantil. Cuentos. Música. Sorteo. A las 21.—Discos solicitados por los señores adheridos. Noticias locales y de última hora. A las 23, retransmisión desde Radio Nacional.

El reposo es necesario, la distracción es conveniente; pero antes de llegar a nuestra necesidad y a nuestra conveniencia hemos de pensar y obrar para los que defienden lo que nos es conveniente y lo que nos es preciso. ¿Qué has hecho hoy por ellos?

Otras notas del extranjero

LONDRES.— Ha llegado a El Cabo el aviator inglés que ha efectuado el recorrido Londres-El Cabo, en treinta y cinco horas.

MEJICO.— El gobierno mejicano ha aceptado a actuar como mediador en el conflicto entre Haití y Santo Domingo.

PARIS.— Hoy, en los Inválidos se ha celebrado la ceremonia de la despedida del Ejército del general Graud. Después de leer la orden del retiro el general pronunció breves palabras, diciendo que el ejército francés tiene confianza en sí mismo y en los destinos de Francia.

BUCAREST.— Tatarsescu ha formado nuevo gobierno, introduciendo pequeñas modificaciones en el dimitido.

BUCAREST.— Mejora la reina madre, los médicos combaten la amnesia que la causa graves trastornos.

ROMA.— Oficialmente se anuncia que el día 13 de diciembre Labrá Consistorio privado por el nombramiento de cinco cardenales, ninguno español. Entre ellos figura el creador de "Acción Católica". La entrega del "Capelo" se entregará en un Consistorio público, que se celebrará el día 16.

LONDRES.— Por una explosión de gas se ha hundido la fachada de una casa. Hay un muerto y varios heridos.

LA HABANA.— Una emisora de radio ha dado cuenta de que se están haciendo pruebas para curar el cáncer, congelando la parte atacada. Añadió que el número de casos tratados es limitado y que en uno de ellos, considerado como incurable, el resultado ha sido plenamente satisfactorio, pues la curación ha sido completa.

WASHINGTON.— En la Cámara de representantes se ha presentado un proyecto de ley movilizand la población civil en caso de guerra.

WASHINGTON.— En un discurso por radio un senador comparó la situación actual con la de 1917 y dijo que se prepara de nuevo al pueblo americano para la guerra. Se cree que este y otros discursos pronunciados son reacciones contra el discurso de Roosevelt en Chile.

PARIS.— Los periódicos franceses dan cuenta de que la policía realiza activas gestiones con el fin de descubrir una organización secreta, constituida en su mayor parte por súbditos extranjeros que pretenden provocar a toda costa una revolución extremista en la nación francesa.

Como primer resultado de estas investigaciones se señala el descubrimiento de un gran depósito de toda clase de material bélico, en unos grandes almacenes enclavados en un suburbio de la capital parisiense donde la idea comunista se halla muy desarrollada. Se han practicado varias detenciones.

BERLIN.— El Führer Cancellier expresó hoy al príncipe de Hesse su profundo dolor por el grave accidente de Aviación, en el que perecieron gran parte de los miembros de la familia. Esta familia Gran Ducal está emparentada con la Casa Real inglesa.

BERLIN.— Por disposición del Consejo Federal de Suiza se ha practicado un registro en el domicilio del consejero comunista Ernesto Walter, donde

se encontró un depósito de documentos y de armas. Se ha practicado la detención de él y del presidente del partido comunista suizo.

BERLIN.— Continúa con gran interés el campeonato de ajedrez, habiéndose jugado hoy la 19 partida que terminó en tablas, después de 51 jugadas. Al terminar la sesión de hoy, Aljeje tiene 10 puntos contra ocho que tiene Euwe.

BUENOS AIRES.— La Policía ha practicado la detención de 49 cabecillas comunistas que han quedado arrestados.

Gobierno de la República ha intensificado las medidas contra la propaganda comunista.

TOKIO.— Alemania ha concedido un préstamo de treinta y cinco millones al Manchukuo, el cual permitirá a éste adquirir más mercancías alemanas.

PARIS.— En el Museo municipal unos ladrones se llevaron el Tesoro del sultán Amamdhou y las insignias de la Corona de Cofre, valoradas en un millón de francos.

ROMA.— Con las últimas instalaciones, Italia se coloca a la cabeza de los países europeos en cuanto a ferrocarriles eléctricos, cuya distancia alcanza a 5.000 kilómetros. Si-guen después Francia, con 2.800; Suecia, con 2.400, y Alemania con 2.300.

LONDRES.— En la Cámara de los Comunes se ha discutido en segunda lectura el proyecto de ley de defensa aérea de la ciudad, que fue aprobado por 324 contra 135.

Lord Churchill, después de expresar su adhesión al proyecto, censuró al Gobierno por los dos años que se han perdido en la aprobación de estas medidas y solicitó que sean extensivas a la población civil.

ROMA.— Han comenzado las conversaciones entre Alemania, Japón e Italia para constituir el Comité permanente previsto en el pacto contra el comunismo.

El rey de Bélgica en Londres

LONDRES.— El rey de Bélgica es huésped del Gobierno inglés. Después de haber sido saludado por la reina Isabel fue a presentar sus respetos a la reina María, con la que conversó durante más de una hora, y después asistió al banquete de gala dado en su honor en el Palacio Real.

El Rey de Bélgica expresó su confianza en un porvenir de paz, que en el fondo desean todas las naciones, y que se demuestra igualmente en la lealtad con que se desenvuelven los asuntos internacionales. Recordó como hace 19 años Inglaterra intervino en favor de Bélgica y de su independencia y expresó finalmente su deseo de que la amistad anglo-belga contribuya a la cordialidad con todos los demás países. El Rey recibió al Cuerpo Diplomático.

BERLIN.— Continúa en Londres siendo objeto de grandes atenciones el rey Leopoldo de Bélgica. Hoy fue recibido en el Palacio Consistorial por el Lord Mayor de Londres, y por los concejales de aquel Ayuntamiento. Durante el banquete, celebrado en honor del rey Leopoldo se pronunciaron brindis por la salud de los reyes de Inglaterra y Bélgica y por el mantenimiento de la paz.

Amar a España es servirla bien. Colabora en la REQUISA DE CHATARRA ofreciéndote tu donativo.

LAS PIEDRAS SIN MACULA

PUERTA DEL CARMEN DE ZARAGOZA

La ciudad azul, besada por el Ebro, cantada y enaltecida por el verbo cálido de los oradores, cuenta con reliquias ejemplares, allí donde sobrevive un hielro o una piedra gloriosa. La ciudad azul tiene piedras que representan el orden espiritual los episodios con los cuales se forjó la personalidad de la Patria, a través de las luchas por la independencia.

Esas piedras que forman la Puerta del Carmen, tienen conciencia de existir a través de los años y de las generaciones, permanecen fuertes y energías ante las mudanzas y cambios, y ningún viento tempestuoso pudo desmenuarlas en los vórtices que unen a todas las que componen ese sencillo artificio de entrada. Piedras que escucharon las voces y los ayes, las canciones y arrugas de la lucha, que aguantaron estrechos los fuegos del cañón, que vieron anochecer en las horas de angustia y en las que besó el alba limpia de los triunfos. Piedras que fueron besadas y veneradas por los aragoneses, españoles cien por cien, que no aguantaron nunca a ningún invasor, que no soportaron la intromisión de la traición y del enemigo. Piedras tras las cuales se parapetó la fe de un pueblo, dueño de su vida y amante de su libertad. Piedras augustas de la ciudad, bajo las cuales en muchos años crecieron los hombres, pasaron los días, se vieron muchas primavera, ocurrieron muchas cosas, contemplando el ritmo sentimental y de la vida de la ciudad.

Piedras sin mácula, que no fueron ni blancas ni negras, que sirvieron de pedestal a los héroes y a los endebles presuntuosos de las políticas. Piedras fuertes y severas que sirvieron de única base, de base de recuerdo y estimación de aquella Zaragoza, en la que combatieron todos juntos, en la que se amaron todos los combatientes, y en la que se formó una sola concepción de la Patria, la Patria sin vilipendio, libre de intromisiones extranjeras.

Esta Puerta del Carmen que contemplamos durante toda la vida, abierta al movimiento de la ciudad, imperio de recuerdos amados y sentidos, díque a las tropas invasoras de 1808, siguen siendo en la expresiva manifestación de sus reliquias, el testimonio de una Raza y de una España que se salvó de la codicia de los demás. La Puerta del Carmen, es asilo espiritual de todos los españoles, de todos, como fue parapeto y lugar de cita de todos los aragoneses animados por el amor a España, sobre otros amores y otras cosas. Monumento de realza histórica por su altura como vestigio de honradez, de heroísmo, de pundonor, y de fe en Dios y en la Patria.

No se recuerda la Puerta del Carmen. Siete baterías y setenta piezas artilladas francesas escupen contra la Zaragoza laboradora y humilde. Frente a los tapiales de tierra y adobes, las perfectas obras de fortificación. Mientras la noche zaragozana solo es interrumpida por el traqueteo de los cerrajeros que

apuraron hasta los herrajes del ganado, a pocos kilómetros un ejército imponente anuncia que entrará. Desde el 31 de julio al 4 de agosto de 1808, Zaragoza conoce un agobiador e intenso bombardeo. Cuatro días cayendo maula y fuego al pie de la Puerta del Carmen. Es bombardeado el Hospital de Nuestra Señora de Gracia. Desfilas de enfermos y heridos. Ayres y llantos. ¡Miserable humanidad! Bajo las bóvedas de la Iglesia, en las capillas, van instalando los enfermos y heridos. Sigue el bombardeo. Traslado a la Real Audiencia y a la Lonja. Se evacúan muchos vecinos de las calles del sector del Carmen. "Las bombas y granadas echan bar por tierra trozos enteros de los edificios". Y bajo ellos, envueltos de tierra y puntales, los baturros aguantaban y sostenían la defensa de la ciudad inexpugnable. En catorce horas los franceses dispararon setecientos tiros de cañón. Entre el ruido estruendoso, se oye el valeroso Cerezo y dice: Caballeros, aquí no hay más remedio que morir o vencer.

En la madrugada del 3 de agosto, Palafox, manda a Renovales (D. Mariano) una nota: "Entérese vuesa merced bien de toda la línea del fosal de San Miguel y huería de Camporreal. Un asalto se evita con fusiles, con pistolas, con lanzas y con piedras. Si hay seronidad son perdidos los que anaitan. Vuesa merced se que es activo, y no solamente no dormir, sino que no dejará duerma nada".

Y amaneció el día 4 de agosto, grande en los anales de la vida zaragozana, y de esta bella piedra inmaculada que es la Puerta del Carmen. La infantería francesa avanzaba por el Castillo de Alfajera. Las baterías rebolaban sus tiros. Se desplomaban las tapias. Se agotaban los cartuchos. El enemigo atacaba y atacaba sin cesar, quedando extraviado, ante la resistencia de los zaragozanos. Llegaron a tocar las baterías de la Puerta del Carmen. Cuadros de trágica y lígubre realidad estremecían la ciudad. Por todas partes sonaban los ruidos infernales de la Guerra. El Capitán General Palafox recorría todos los puntos.

Recordos que ahora son gratos, porque devuelven al espíritu aquella fortaleza en el amor a la tierra que se ha nacido, recordos de batallas y luchas en las que el pueblo tomaba resolución bajo el mando de un general joven, de un patriota excelente, que se puso frente a frente a las ambiciones imperialistas de Napoleón. El enemigo no pudo entrar por la Puerta del Carmen, en la que los cadáveres se amontonaban. Puerta del Carmen, piedra sin mácula, también en los días de hoy has vuelto a escuchar el ruido infernal de las bombas, de esas bombas que no se lanzan como entonces, cerca de tu hogar, sino desde arriba, a miles de metros de altura. Pasarán estos días de lucha... Y seguirán siendo tus piedras, como los vastagos jóvenes de la eterna España.

B. GARCIA MENENDEZ

Del Ayuntamiento Para el "Aguinaldo del Soldado"

Bajo la presidencia del señor alcalde accidental, don Tomás Moreno Garbayo, y con asistencia de los concejales señores Pardo, Martínez, Val, Estefanía, Valenzuela, Gonzalo, López, Rodríguez, Yanguela, Sáenz Padilla, Santana, San Juan, Fernández de la Pradilla, Gómez, Mendoza, Esteban, Del Valle y Gil, celebró ayer sesión el Pleno del excelentísimo Ayuntamiento. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, pasóse al

ORDEN DEL DIA. Se dió cuenta al Pleno del acuerdo adoptado por el Permanente de contribuir con 2.500 pesetas a la suscripción para la instalación del Sanatorio Antituberculoso en nuestra provincia, acordándose la ratificación del mismo, así como solicitar el reintegro de 30.000 pesetas que se adelantaron en ocasión anterior para la adquisición de parcelas, y caso de obtener tal reintegro llevar el asunto al pleno para, de dicha cantidad destinar una parte que se fijará para incrementar la suscripción pro sanatorio antituberculoso.

Vistas las circunstancias excepcionales que concurren en el caso de don Rosa Hierce, que solicita el ingreso de una hija suya en la Casa Cuna del Niño Jesús, se acordó acceder a lo solicitado, aunque con carácter provisional y sin que sirva de precedente para otros casos.

Por unanimidad fue aprobado el acuerdo de la Comisión Permanente en relación con las pensiones de las señoras viudas de los funcionarios fallecidos, don Ricardo Vallejo y don Vidal Castell, de conformidad con el informe emitido sobre el particular por el letrado señor Macua.

A continuación fué levantada la sesión pública, quedando el Pleno reunido en sesión confidencial para resolver diversos expedientes políticos acordados a funcionarios municipales.

Finalmente, y de nuevo en sesión pública, fueron ratificados los acuerdos de la Permanente sobre expedientes de contribuciones especiales para obras de urbanización y saneamiento, suplemento de crédito número 5, transferencia de crédito número 1 y exacciones municipales. Y no habiendo más asuntos de qué tratar se levantó la sesión.

El domingo, 21, "Día del Herido", tienes que sentarte uno a tu mesa.

BURGOS.— La Dirección de la Delegación Nacional de Asistencia a Frenes y Hospitales ha acordado preparar con la mayor rapidez y dándole carácter popular, el "Aguinaldo del Soldado", para obsequiar a todos los soldados y milicias que luchan por España con la mayor esplendidez posible. A este fin, único "El Aguinaldo del Soldado" es acto de "Asistencia a Frenes y Hospitales", característico de la institución que lleva este nombre, la Delegación Nacional, en la creencia de que todos los españoles quieran contribuir a este patriótico obsequio, ha acordado recibir toda clase de donativos en metálico o especie en sus delegaciones a donde deben remitirse también las sumas que por colectas, festivales, etc., recauden otras entidades. Ayudando de este modo los trabajos, "El Aguinaldo del Soldado" llegará a todos los combatientes con igualdad y todos, sin excepción recibirán en las cercanas Navidades la seguridad de que la retaguardia piensa con cariño y gratitud en todos los combatientes. Oportunamente se publicarán listas de donantes y de donativos.

Teatro Moderno

VIERNES, 19 DE NOVIEMBRE DEBUT DE LA COMPANIA DE ZARZUELAS Y SAINETES A POLO Con el siguiente programa: A las 7,15 y 10,30 1.º CHATEAU - MARGAUX. 2.º LOS CHICOS de la ESCUELA. 3.º Grandioso FIN DE FIESTA. Tomando parte las principales partes de la Compañía. Principales figuras: LOLITA PUCHOL, OLVIDO RODRIGUEZ, CONCHITA BANULO, LINO RODRIGUEZ (Director), ENRIQUE LLAMAS (Maestro) PRECIOS POPULARES Importante. — Encargue hoy mismo sus localidades.

Reumatismo Golpes Cansancio muscular Erixol BAYER el nuevo linimento español

Teatro Moderno GRANDIOSO ESTRENO de la interesante comedia dramática La cita a media noche por los grandes actores RALPH BELLAMY VALERIE HOBSON y CATHERINE DOUCET

La entraña del eterno problema

ABASTECIMIENTOS

La guerra, más que de lucha, es una cuestión de abastecimientos. Y la paz, antes, ahora y después, depende de poder asegurar a cada familia "el pan nuestro de cada día".

En la guerra como en la paz, tribas hacen piernas". Esto lo proclamó sencillamente Napoleón, después de haberlo enseñado al mundo entero nuestro Gran capitán Gonzalo de Córdoba.

La Gran guerra se ganó, pues, no por la supremacía de las armas, sino por haberle faltado a Alemania, los víveres necesarios para abastecer a su ejército, y el alimento indispensable a su retaguardia. Y sintoma manifiesto de la situación en la España actual, es que nosotros, vamos viento en popa hacia la victoria, porque continuamos viviendo, aproximadamente, en idénticas condiciones que antes del glorioso Alzamiento Nacional, y en cambio los rojos se encuentran ya, con la eoga al cuello, por resultar incapaces de asegurar, a ningún precio, los elementos indispensables al sostenimiento de la población.

Y esta cuestión tan importante, tan vital, entraña o raíz de todos los problemas nacionales, hemos de confesar que aún no se ha planteado en sus verdaderos términos.

Se vive para comer y se come para vivir; y por consiguiente, es el consumidor, el sujeto, y objeto principal o partida doble obligada, de la verdadera economía nacional.

En España todos los anteriores gobiernos, más o menos obligados por el panorama sintético del hambre nacional, y apremiados consideraciones de política partidista, se han limitado a hacer pinitos en materia de abastecimientos, pero sin atreverse a penetrar en lo hondo del problema.

Los intereses creados, las exigencias criminales, las desmedidas ganancias capitalistas, el agiotaje, los acaparadores e intermediarios, toda una serie de negativos y desvirtuados factores, actuaban en primera línea para hacer inabordable e insoluble la solución de este gravísimo problema.

Ha sido necesario llegar al momento actual, para que al fin, nuestro Generalísimo, con tanto patriotismo como humanidad, haya orientado esta cuestión en su verdadero sentido. "Que todo el mundo coma". "Que lo mismo a vanguardia que a retaguardia, la cuestión principal sea, la de abastecimientos, y que al consumidor, civil o militar, se le atienda con todos los honores y eficacia, acondicionando las substancias a la capacidad adquisitiva del consumidor, o a su condición especial, y no a la inversa, como ha venido sucediendo hasta ahora en todos los tiempos y naciones.

La iniciativa del Alto Mando, aunque en apariencia de poca monta constituye una verdadera revolución en los principios, en los procedimientos y en los cálculos de las fuerzas, hasta ahora dominantes, ya en el orden político como en el económico, en el comercial, en el financiero, en el mercado nacional o extranjero, y hasta en la inercia de los hechos de la vida corriente. Y como toda revolución, tiene que enfrentarse y dar la batalla al deseo realizarse, a los elementos egoístas, retrógrados y privilegiados interesados en su fracaso.

Nadie puede hacerse una idea del esfuerzo enorme, de la tensividad en carnicidad, y de la coacción que tendrán que desplegar tanto las autoridades militares y civiles, en el noble y justo empeño de que a nadie falte lo necesario para la vida, y hacer esta llevadera, manteniendo el justo precio de las substancias. A pesar de toda su fuerza y de su buena voluntad, unas y otras, se estrellarán ante la resistencia activa o pasiva de la realidad, el desde arriba y con el asentimiento del pueblo entero, no se plantea el problema con un radicalismo de nuestros Santos Padres, de las cuales tomaron los rojos, para Joleario, nada más que en teoría, aquello de "que el que no trabaja que no coma" y de que lo teniendo nadie derecho a la holganza y a vivir con cuenta de la explotación del prójimo, a la razón de consumo ha de corresponder, una ración de producción equivalente.

Salta a la vista, que así como ya se ha pensado en confeccionar el catálogo de la producción nacional, debe llevarse también a la práctica, el censo de las justas necesidades del pueblo español, estableciendo, además que el coste de la vida, y los índices mensuales, la cantidad y calidad de productos nacionales necesarios para asegurar el abastecimiento del país en todo momento, tanto en la paz como en la guerra, sirviendo de tipo el valor del trabajo obligatorio, para conseguirlo. Es decir la suma de abastecimientos necesarios a la población. Y quienes y en qué condiciones han de ser, los que trabajan para procurar esos productos.

En régimen totalitario verdad, la cuestión resultaría realizable. Como que todo ese régimen, todas las cuestiones se reducen en esencia, a esa sola. A determinar las necesidades nacionales o las exigencias del Estado, e imponiendo a los sindicatos a coordinar su acción en el orden productivo y de consumo, obligando a los obreros a trabajar las horas suficientes bien "valorizadas" que aseguren las necesidades de la colectividad.

Con solo este enunciado, se ve al primer golpe de vista, la enorme transcendencia del problema y la profunda transformación o revolucionaria que había de operarse en nuestra economía nacional.

Pongamos un ejemplo. No es justo que los españoles no comamos naranjas, o las comamos muy malas o muy caras, y que sean los extranjeros los que lleven la flor de nuestra producción. Y lo que decimos de la naranja podemos decir de cualquier otro producto natural español.

Se nos atajará. Bueno, sí. Pero ¿y las exigencias del cambio internacional? Se cambian productos por productos. Y necesitamos divisas extranjeras para mantener el crédito de nuestra moneda. Ambas cosas pueden obtenerse a la vez. Establézcase un tipo de naranja familiar, buena, barata y al alcance del consumidor. Y lívese fuera el sobrante y la de más alto precio, por su especial calidad o atractivo de la presentación. El doble efecto será así conseguido.

Otro ejemplo de distinta naturaleza. En Viena durante la Gran Guerra pudimos comprobar como por una cantidad insignificante, incluso inferior al precio de costo, se proporcionaba a todo consumidor el paquete familiar de harina, carne, tocino, café, azúcar y cuantos alimentos calculados en calorías eran indispensables al sostenimiento de una familia. Y lo mismo ocurría con las barras vilmoria en Francia. Solo se procuraba lo más indispensable para no hacer concurrencia comercial a los demás productos alimenticios.

Aquello, pues, que ya se estableció entonces, como otras muchas cosas ya practicadas por la intención en nuestra contienda de ahora, ¿no podría servir de ejemplo para iniciar una política de abastecimientos, donde la producción se someta a las necesidades del consumo, y en donde de un modo preferente el Estado, se obligue a producir al mismo tiempo regulando la economía nacional, coordinando el principio de justicia humanitaria con el bienestar general; interés supremo del Estado totalitario, basé de todo progreso, de la verdadera civilización y de la paz social?

No podemos extendernos más en un artículo.

ENRIQUE PAUL Y ALMARZA

Sé anfitrión el domingo, 21, de quien le debes tu cualidad de español.

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Milicia Nacional

Se ruega a todos los señores que a invitación del señor Comandante Jefe Provincial de dicha Milicia, manifiesten sus deseos de pertenecer a dicha organización y no se hallan encuadrados en ninguna Unidad, se personen en la Jefatura de dicha Milicia (Antiguo Gran Casino) los días 18 y 19 del corriente y horas de 12 a 13'30 y de 18 a 19, al objeto de que aporten los datos que para su filiación se les interesa.

Igualmente pueden hacerle cuantos en la actualidad no sean afiliados y quisieran inscribirse.

Logroño, 18 de noviembre de 1937.
El Año Triunfal.

Saludo a Franco. ¡Viva España! ¡Arriba España!

El Sub-Jefe Provincial de la Milicia Nacional.

Desde Roma

FASCISMO CONTRA BOLHEVISMO.—EL PACTO ANTI-SOVIÉTICO.—EL CUMPLEAÑOS DEL REY Y EL EPI. SODIO DE PESCHIERA EN 1917.

La firma de pacto antifolchevique ha sido acogida por la opinión italiana con gran interés y satisfacción, en cuanto representa la consagración y el reconocimiento internacional del fascismo, al que el pueblo italiano da su adhesión más íntima y total y al mismo tiempo representa el inicio de la política imperial de Italia que gracias al fascismo ha llegado a ocupar un puesto preeminente en la historia del mundo contemporáneo.

El nerviosismo de los antifascistas de todos los países y la misma protesta diplomática de Rusia, protesta que ha pasado a los archivos, como las dos anteriores relativas a la piratería en el Mediterráneo, son la demostración evidente de su debilidad: después de una crisis de nervios no tendrá más remedio que resignarse y conformarse a la realidad.

Y la realidad es que el fascismo, del que durante años se predijo el derrumbamiento a fecha fija, es hoy más lezoso y poderoso que nunca y a pesar de que Italia fascista, no se haya dedicado a propagarlo en el extranjero, el fascismo de Mussolini se ha impuesto por sus realizaciones a la atención del mundo entero y ha servido de ejemplo para movimientos análogos en otros países.

En cambio toda la propaganda soviética, realizada con enormes gastos procedentes de la explotación más íntima de los trabajadores, del robo y del saqueo de la propiedad legítima, si bien es verdad que ha creado en todo el mundo una red de agitadores mercenarios que se dedican a instigar a las masas ignorantes, provocando conflictos cruentes como el de España, por otra parte ha obtenido que todo el mundo conozca la verdadera importancia y por lo tanto sienta toda la repugnancia del régimen soviético, sintetizado en una autocracia asiática, bárbara y salvaje, despojada de todos los valores morales que ennoblecen al hombre.

Solamente los pueblos decadentes y sin virilidad, condenados fatalmente a la decadencia y a la desaparición pueden abstenerse de participar en la defensa de la civilización contra la barbarie soviética, en cuya lucha, la Italia fascista ocupa el primer puesto.

Este año, el aniversario de la histó-

rica entrevista de Peschiera, en la que después de Caporote del Piave el rey Víctor Manuel decidió que el Ejército Italiano defendiera la orilla del Piave, y de ello reanudar la ofensiva que terminó en Vittorio Veneto con la derrota definitiva del adversario, ha sido festejada con especial solemnidad. Por iniciativa de las organizaciones fascistas, millones de ciudadanos han enviado al rey una tarjeta de adhesión; especialmente los antiguos combatientes han exteriorizado su entusiasmo por el antiguo camarada de las trincheras que en premio de la confianza demostrada en su pueblo, puede hoy ceñir la corona imperial.—S. P. E. S.

A. RIMONDI.
(Spes).

En el servicio de la Patria como en el servicio de Dios no hay cosas pequeñas. Todo es grande cuando se hace por la Patria. Maestros: Colaborad con nuestros niños en la requisa de la chatarra.

F. E. T. Y DE LAS JONS

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

"Día del Herido"

Es el domingo próximo, día 21, la fiesta que, mensualmente, se celebra en honor de nuestros hospitalizados.

Desde su creación ha ido en progresión de número cada mes, y ya para el domingo, la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, cuenta con solicitudes que permiten anticipar un éxito rotundo. Ahora, bien; para el mejor desenvolvimiento de esta Organización, es conveniente que todas aquellas personas que sientan el deseo de obsequiar a nuestros gloriosos heridos y que no han hecho la correspondiente petición, se provean de la tarjeta que da opción a uno o varios heridos, en las oficinas de la Delegación, calle Miguel Villanueva, 5, primero, no demorando la solicitud y el hacendado durante los días de la presente semana.

A quien todavía en ocasiones anteriores no ha gustado el placer de sentar a su mesa a uno de los que están contribuyendo activamente a la consolidación de nuestra Patria, ocasión magnífica se le presenta de reparar el inconsciente olvido. Fiesta es en honor de quienes merecen nuestros atenes. Y no debe quedar familiar en Logroño que no lleve cual debe, y exprese así su patriotismo, a los que nos han conferido el orgullo de sernos españoles. Como, en consecuencia, no debe quedar en el medio día del domingo, día 21 ningún herido en el comedor de nuestros hospitales.

Cumplir un deber de patriota es celebrar en la intimidad del hogar el "Día del Herido".

Gustar un placer de español es obsequiar con cariño de hermano a los que han dado sangre a la Patria.

Por eso, el "Día del Herido" es para la retaguardia un doble objetivo. Ser puntual en el desempeño de una obligación, que entraña satisfacción para quien la cumple. Proceda cada familia logroñesa cual sus sentimientos al inspiren.

Del conflicto chino-nipón

TOKIO.—Se anuncia que ha sido derribado un "as" japonés que había efectuado más de veinte incursiones sobre Nankín y echado a tierra a más de treinta aparatos chinos.

TOKIO.—El Emperador ha sancionado hoy el decreto de creación del Gran Cuartel General, que residirá en Tokio, y estará formado por los estados mayores del Ejército y de la Armada.

SHANGHAI.—Los chinos creen que la creación del Gran Cuartel General Imperial, bajo la presidencia del Emperador del Japon, es el primer paso para la declaración de guerra a China.

LISBOA.—El presidente de la Cruz Roja Internacional de China ha declarado que los chinos ya han tenido ochenta mil muertos.

SHANGHAI.—El mariscal Chang-Kai-Shek ha dimitido la Presidencia del Consejo de ministros de China, para dedicarse de lleno a combatir a los japoneses. Se dice que será sustituido por el ministro de Hacienda chino.

BRUSELAS.—Los delegados italianos en la Conferencia del Pacifico han manifestado que las sanciones contra el Japon serán casi inútiles o sin ningún valor, por no haber tomado parte en la discusión todos los países.

TOKIO.—Algunos generales japoneses han declarado hoy a los periodistas que su Gobierno, tan pronto como termine la conquista de la China del Norte, se propone desarrollar un gran plan educativo y agrario.

TOKIO.—El Gobierno japonés afirmaba hoy que, a más tardar dentro de ocho días, será tomada la capital de Nankín.

TOKIO.—Toda la prensa japonesa hace resaltar la justa actitud de Ita-

lia en la reunión de la Conferencia de Bruselas, al haber rechazado de plano la proposición de dirigir una acción condenatoria contra Japon. El difundido rotativo "Night-Nicht" afirma que este acuerdo de la Conferencia del Pacifico no ha conducido a otra cosa sino a extender y agravar el actual conflicto comprometiendo mucho la situación, ya que con aquella disposición de la Conferencia de Bruselas la mayor parte de las naciones que la constituyen toman parte en el conflicto, aunque de manera indirecta, en contra del Japon.

La prensa japonesa da cuenta de que el Gobierno chino ha contratado con el de Londres la compra de cincuenta aviones de diversos modelos.

También da cuenta del acuerdo entre el Gobierno de China y el de París en virtud del cual China recibirá nueva remesa de material, especialmente municiones, a través de la frontera de la Indochina francesa, haciéndose resaltar por dichos órganos japoneses que estas naciones que ayudan a China participan en la Conferencia de Bruselas, constituida, según dicen, para conseguir la pacificación en el Extremo Oriente.

NANKIN.—El Gobierno chino ha publicado un comunicado oficial en el que da cuenta de su traslado a la ciudad de Cheng-Ty, por convenirlo así al buen curso de la guerra.

En aquel se dice que, a pesar de este traslado, el ejército seguirá defendiendo Nankín.

PRECOCIDAD COMUNISTA

En Roubaix, dos niños han asesinado a otro porque iba a misa

LILLE.—Dos niños de trece años han cometido en Roubaix un crimen horrible. Han herido mortalmente a uno de sus pequeños camaradas porque iba a misa.

De aquí las circunstancias de este doloroso suceso:

Ayer por la mañana, el joven Andrés Chopard, de doce años, falleció en medio de atroces sufrimientos en el hospital de Roubaix, donde había sido admitido hacia dos días.

El niño frecuentaba la escuela pública del barrio y fué golpeado violentamente por dos camaradas, a los que no quiso denunciar en los primeros momentos. Mas antes de entrar en el Hospital reveló los nombres de los agresores. Estos han sido buscados e interrogados por el comisario de Policía. Reconocieron que el día cuatro de noviembre faltaron a la escuela y asistieron a una sesión de cinematógrafo con el dinero que robaron a sus padres.

A la salida encontraron a Andrés Chopard. Estalló una discusión entre ellos y los dos garraños se abalanzaron contra su desgraciado camarada y le golpearon hasta que perdió el sentido. Los culpables se han negado a declarar el motivo de la discusión, pero los padres de Andrés Chopard aseguran que su hijo sufría constantemente las brutalidades de sus camaradas que lo reprochaban sus creencias religiosas. Por otra parte, un muchacho testigo de la escena, ha declarado que habían tratado a Chopard de "sucio católico". El Juzgado de Lille ha sido avisado y los jóvenes criminales han sido detenidos hasta que el juez decida.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas

Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Leu

G. G. Baquero

Oculista Ex-alumno del Hospital de Valdeleita

Once de Junio, 18, entr. TEL. 1409

Avisos y Noticias

Al medio día de ayer, ante el señor juez municipal don Luis Moroy, contrafo matrimonio en una de las salas del Hospital Provincial, donde hace número, el soldado del Batallón de Cazadores, número 7, don Julio Sánchez Gómez con la señorita Bonita Gerardo Jiménez, ambos naturales de Valderrasa (Avila), firmando el acta matrimonial como testigos el vice-Presidente de la Diputación don Hilario Amelvia y el administrador del citado Establecimiento don Nicolás Pascual.

El señor Amelvia obsequió con pastetes a los hospitalizados en la sala donde se verificó el acto. Que se restablezca el señor Sánchez y sea feliz el nuevo matrimonio son nuestros deseos.

R. Pérez Sancho

MEDICINA GENERAL PARTOS

Plaza de la Constitución, 22

(De 11 a 1 y de 5 a 7)

CALZETINES NIÑO, FAJAS, CORBATAS, LANAS, MEDIAS

Precios baratísimos

LACALZADA

Sagasta, 25 y M. de San Nicolás 97

R. VILLAR MATUTE

Del Hospital del Niño Jesús

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

M. VILLANUEVA, 4.—TEL. 1517

La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: VALLADOLID

Edificio de su propiedad: Calle del General Mola, 1

Seguros de INCENDIOS, COSEINAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros ramos

Subdirector en Logroño: José Mendizábal

Bretón de los Herreros, 21. — Teléfono 17-31

Ayer en la Iglesia de Santiago y al lado de la Dolores, a las ocho y media, se efectuó el enlace matrimonial de la señorita Esther González Muñoz con el brigada de Aviación, con destino al aeródromo de Gamonal (Burgos), don Angel Aparicio Chamorro, actuando padrinos don Arturo Marín Herrero, teniente de Carabineros de este capital, tío de la desposada y señorita Antonia Aparicio Chamorro, hermana del novio. La boda se celebró en la intimidad por el reciente luto de la novia y el nuevo matrimonio salió en viaje de bodas a recorrer las capitales noroñas.

En la Delegación de Hacienda se han puesto al pago libramientos pendientes a nombre de Señor Hilario M. Quemada, Compañía Española de "Las Conchas", don Luis Jiménez de Andrade, don Santiago Sotero Pérez, don Modesto Castaños Córdon, don Francisco Conde, Señores Marrota y Sola, S. L. y don Pedro Indave.

Las Misas que se celebran mañana, VIERNES, día 19, en la Iglesia Imperial de Palacio, a las diez y siete y media, en el altar de la Virgen del Carmen, y a las ocho y ocho y media, en el del Cristo de las Misericordias serán aplicadas por el célebre descanso de las almas de DOÑA ANTONIA ASCACIBAR ALONSO y DON ARSENIO RODRIGUEZ GOWALAN (q. e. p. d.), que fallecieron, respectivamente, el 19 y el 27 de noviembre de 1935.

Sus hijos agradecerán la asistencia. SIRVIENTA O ASISTENTA. Se solicita. Informes, Portugal, 7, 1.

Nos dicen de Haro: Con motivo de haber dado a luz la esposa de nuestro paisano Aurelio Marroquin, que se encuentra en Logroño sirviendo como cabo en el Regimiento de Infantería de Aragón, obsequió anoche a los soldados heronenses del mismo Regimiento, Martín Ruiz, Segundo GI, Secundino Martínez, Alejandro García, Daniel Castro, José Barrasa, Benito Díaz, Eduardo Villanueva y César Cas, con una suculenta cena en el Bar de Julio Martínez. No hay que decir que entre los comensales fué gran la alegría y el espíritu de camaradería y paisanaje, haciéndose votos porque el nuevo jarrero disfrute de larga vida y porque a su padre y padrino le acompañe la suerte y vanda a su unirse cuando regrese victorioso a la ciudad riojana.

J. Aguirre Azcarate Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OÍDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1738. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 13, 2.

ASCACIBAR PRACTICANTE CALLISTA GENERAL MOLA, 31, entresuelo

L. ANGLUO UNZUETA EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta. —Diatermia VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

El empleado de la estación del ferrocarril de esta capital, don Arsenio Cepeda Fuentes ha sido ascendido a factor fijo, siendo destinado a la estación de Alagón. (Habarobuena).

PROBO RAMÍREZ ARROYO

Estómago - Hígado - Intestinos

RAYOS X

Calvo Sotelo, 3 Teléfono, 1313

BACHILLERATO

Clases particulares. Trinidad, Letra G.

En el Negociado de Quintas del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital es necesaria la presentación de don Alejandro Banares Mateo, a fin de enterarle de una comunicación que le afecta.

Eugenio Mz. Iñiguez

Médico del Hospital Provincial

CIRUGIA GENERAL

Huesos — Músculos — Articulaciones

Salmerón, 1, 2.º izq.ª Tel. 19-26

A los 37 años de edad dejó ayer de existir Patrocinio Toté Pérez, sirviendo desde hace varios años en la casa de los señores de Ruiz Mosso, donde puso de relieve las excelentes dotes de bondad, lealtad y don de gentes que le captaron muchos y muy sinceros afectos.

Su fallecimiento ha sido sentidísimo no solo por sus deudos y amistades personales, sino por sus señores y amistades de éstos.

Desearse en paz y reciban sus apenados hermanos don Francisco, doña Consuelo y don Cipriano; hermano político y demás familia, así como nuestros estimados amigos los señores de Ruiz Mosso, la expresión de nuestra condolencia.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN

PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

MUEBLES BARATOS

ANTA

Portales, 46

Dejó ayer de existir la operaria juleada de la Fábrica de Tabacos, doña Florentina Bujanda González, que contaba 67 años de edad y era muy estimada por sus excelentes dotes.

A sus apenados hijos, don Guillermo, doña Antonia y don Constantino; hijos políticos; hermano don Guillermo y demás familia les hacemos expresión de nuestro pésame.

Defunciones Patrocinio Toté Pérez de 37 años, de Navarrete; Pilar Pérez Coznar, de 10 años, de Barrocas; Emilia Pastor García, de 35 años, de Montenegro de Cameros (Sarriena); Mariano Zorzano Hernández, de 50 años, de Logroño; Juan José Jaurrieta de 27 años, de Zaldivia (Alfaro) (coel).

Matrimonios.—Ninguno.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del

Dr. Martínez Ariznavarrete

Fundado por el Dr. Castellano. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Logroño, SAIMERON, 80.

"ROGALIA"

PIDA A ESTA AGENCIA TODA

CLASE DE CERTIFICADOS

Plaza Mayor, 10, 1.º — BURGOS.

En la Delegación de Hacienda se han puesto al pago libramientos pendientes a nombre de Señor Hilario M. Quemada, Compañía Española de "Las Conchas", don Luis Jiménez de Andrade, don Santiago Sotero Pérez, don Modesto Castaños Córdon, don Francisco Conde, Señores Marrota y Sola, S. L. y don Pedro Indave.

En el Cuarto de Urgencia del Hospital Provincial fué asistido ayer por don Julián Gastón Martínez, de 46 años de edad, de herida contusa en el mentón, por caída de bicicleta.

Las Misas que se celebran mañana, VIERNES, día 19, en la Iglesia Imperial de Palacio, a las diez y siete y media, en el altar de la Virgen del Carmen, y a las ocho y ocho y media, en el del Cristo de las Misericordias serán aplicadas por el célebre descanso de las almas de DOÑA ANTONIA ASCACIBAR ALONSO y DON ARSENIO RODRIGUEZ GOWALAN (q. e. p. d.), que fallecieron, respectivamente, el 19 y el 27 de noviembre de 1935.

Sus hijos agradecerán la asistencia. SIRVIENTA O ASISTENTA. Se solicita. Informes, Portugal, 7, 1.

Nos dicen de Haro: Con motivo de haber dado a luz la esposa de nuestro paisano Aurelio Marroquin, que se encuentra en Logroño sirviendo como cabo en el Regimiento de Infantería de Aragón, obsequió anoche a los soldados heronenses del mismo Regimiento, Martín Ruiz, Segundo GI, Secundino Martínez, Alejandro García, Daniel Castro, José Barrasa, Benito Díaz, Eduardo Villanueva y César Cas, con una suculenta cena en el Bar de Julio Martínez. No hay que decir que entre los comensales fué gran la alegría y el espíritu de camaradería y paisanaje, haciéndose votos porque el nuevo jarrero disfrute de larga vida y porque a su padre y padrino le acompañe la suerte y vanda a su unirse cuando regrese victorioso a la ciudad riojana.

J. Aguirre Azcarate Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OÍDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1738. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 13, 2.

ASCACIBAR PRACTICANTE CALLISTA GENERAL MOLA, 31, entresuelo

L. ANGLUO UNZUETA EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta. —Diatermia VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

El empleado de la estación del ferrocarril de esta capital, don Arsenio Cepeda Fuentes ha sido ascendido a factor fijo, siendo destinado a la estación de Alagón. (Habarobuena).

PROBO RAMÍREZ ARROYO

Estómago - Hígado - Intestinos

RAYOS X

Calvo Sotelo, 3 Teléfono, 1313

BACHILLERATO

Caballero: ¿Sabe cuál es el complemento del café? Una copita de Coñac "LA RIVA" Representante en Logroño.--AUFELIO YANGUAS.--Juan Lobo, 11. 3.º

LA SEÑORA
DOÑA FLORENTINA BUJANDA GONZALEZ
(Operaria jubilada de la Fábrica de Tabacos)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 67 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus apenados hijos don Guillermo, doña Antonia y don Constantino; hijos políticos doña Julia Martínez y don Cándido Sanz; nietos; hermano don Guillermo Bujanda; sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 18 de noviembre de 1937.
Conducción del cadáver.—HOY, a las CUATRO de la tarde.
Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.
Casa mortuoria.—Gonzalo de Bereco, M. (Casa de D. F. Marín).
Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las nueve menos cuarto.

LA RIOJA hace 25 años

Se verificó la votación del presidente del Congreso, obteniendo el señor Morón, 400 votos, cifra jamás conocida. Votaron al nuevo presidente, liberales, conservadores, carlistas y republicanos.
Se publicó el primer número de "Rioja Ilustrada y Deportiva", que fué muy bien acogida por el público. Traía muy buenos artículos en prosa y en verso, de autores riojanos y fotografías ilustrativas al texto.
El mercado de cerda estuvo animadísimo, vendiéndose más de 400 toneladas a precios que oscilaron entre 15 y 20 pesetas uno, según clase.
En la Plaza de Toros de "El Progreso", de Agoncillos (México), alternando con Rodarte debutó como matador de toros nuestro paisano Carmelo Izalza, que obtuvo un éxito, siendo contratado nuevamente.
Nos comunicaron de Buenos Aires que durante el pasado mes de octubre habían entrado 59.773 emigrantes y habían salido 6.413, y durante los diez meses transcurridos del año, la emigración alcanzaba a 214.180 personas, la mayoría españoles e italianos, jornaleros.
Fué pedida la mano de la señorita Juana Marrodán Sáenz para el comerciante don Agustín Villarejo Mata, fijándose la boda para la segunda quincena del próximo mes de diciembre.
Fuéron nombradas maestras: de Lagunilla, doña Carmen Lacasant; de Torre, doña Dolores Martínez; de Vicente de Munilla, doña Paula Martínez; de Autol, doña María Jiménez y de Collado, doña Consuelo Orde.
En Arnedo el Círculo Católico celebró Junta general para la elección de la Directiva, resultando elegidos, presidente don Miguel Zapata; vice, don Estanislao Gutiérrez; secretario, don Estanislao Millas; tesorero, don Francisco Fernández; bibliotecario, don Victoria Vega; vocales, don Vicente Marín, don Bruno Morcillo, don Pedro León, don Julián Marrodán, don Simforoza Garrido, don Tomás Martínez y don Donato Pérez.
En Calahorra, en la subasta celebrada en el Ayuntamiento le fué adjudicado por un año el arriendo de la Casa Matadero en 300 pesetas, a don Fermín Torres; lavadero público en 860'25, don Luis Marín; pesas y medidas, por 100, a don Benito López, y puestos públicos en 8.724'52 pesetas, a don Antonio Alcáide.
En Alfaro, varios industriales y comerciantes solicitaron de la Compañía de ferrocarriles del Norte que fuese sustituido en la estación, el alumbrado de petróleo por luz eléctrica.

Sección de Arnedo

DEL DOMINGO.—La jornada dominiguera se pasó en un ambiente de gran animación, contribuyendo a ello la presencia de un buen número de combatientes que en la actualidad están descansando en nuestra ciudad.
El sol lució poco, pero la temperatura fué deliciosa.
En el "Cervantes" se pasó "Cine-manías", que dirigió extraordinariamente a la concurrencia.
VIAJERA DE MADRID.—Procedente de Madrid ha llegado a nuestra ciudad la distinguida Srta. Avelina Benito Rivera, empleada en la Central del Banco Español de Crédito y hermana política del Maestro nacional de esta D. Sebastián Salano García. Según nos cuenta el estado de la capital de España es muy lamentable, pues la escasez de viveres es general y toda la población ansia la liberación por las tropas nacionales. Los vehementes deseos de rendición se hallan sólo contenidos por las medidas de terror empleadas por las brigadas internacionales.
Nuestra enhorabuena y bienvenida a la recién llegada.
MERCADO.—El mercado celebrado el lunes estuvo animadísimo, pues la afluencia de forasteros fué muy extraordinaria.
Los precios de cotización fueron los siguientes: centeno, 15'50 ptas. la fanega; habas, 19 id.; cebada, 15 id.; avena, 12 id.; maíz, 18 id.; aceite, 30 cántaras; vino, 9'60 id.; patatas, 4 arrobas; paja, 0'50 id.; huevos, 4'50 id. docena.
El corresponsal.

Santo Domingo

Continuamos la vida monótona y tranquila saludando diariamente a soldados calahorranos venidos de los distintos frentes. Fuera de esta novedad, transcurrió placidamente el domingo que despareció el personal por los paseos, y por la noche, tuvo lugar en el teatro la exhibición de la película "Yo canto patria".
A propósito de calahorranos llegados, tenemos entre nosotros al alférez de infantería y ayudante del Sr. Comandante del arma D. Angéles Gil Albarellos, destinado al Regimiento de Infantería de Balón número 24, e hijo de la distinguida doña María Marín, habiendo acudido asimismo el sargento profesional Alberto Andrés Zárate.
Con el triste motivo del fallecimiento de D. Francisco Ferrer, han venido a dar el pésame a la familia sus empujados Domingo Rodríguez y Alfonso Baez.
A saludar y pisar el día con sus primos D. César y D. Javier Marín, ha venido con su esposa y preciosa hija, D. Virginia Marín Marín, Comandante del Regimiento de Infantería América, que brillantemente en todas las operaciones del Norte.
Sentimos tener que decir que el jóven Antonio Lorenzo García, brigada de tiradores de Inf. falleció el día 24 del pasado octubre, a los 26 años de edad, en el Hospital Militar de Mondragón (Málaga).
Cuando el aplicado y valiente muchacho, empezaba a recoger el fruto de su auxilio a su padre Antonio Lorenzo, cobrador y agente ejecutivo, le sorprendió la muerte, truncando en medio de una vida que hubiera sido el consuelo de su padre y hermana, a cuyos amigos acompaña en su sentimiento. También ha fallecido el septuagenario don Valcázar, viuda del que fué ca-

SECCION DE NAJERA

BAÑOS DE RIO TOBIA, 16.
Estos días se ven las calles de este pintoresco pueblo alagres y animadas con la llegada de varios valerosos jóvenes que desde el frente vienen a disfrutar un breve y merecido descanso al lado de sus familias y amigos.
Todos ellos se muestran deseosos de volver pronto a terminar con los enemigos de nuestra patria y a hacer una España Grande y Libre, como así lo deseamos también nosotros.
¡Arriba España! ¡Viva Franco!
También vimos ayer unos cuantos legionarios con sus jefes, que acompañados del Sr. Alcalde D. Blas Somalo, el Jefe local de T. E. T. D. Clemente González, el Sr. Secretario del Ayuntamiento D. Aurelio Gaviá buscaban alojamiento en los sitios más adecuados del pueblo, con el fin de que pasen una temporada descansando entre nosotros.
Los labradores se hallan dedicados en la siembra de sus tierras.
Los mercados, paralizados, se vende alguna patata a 2'25 los 11 kilos y me-

Banco Hipotecario de España

SE PONE EN CONOCIMIENTO DE LOS DEUDORES POR SEMESTRES DE PRESTAMOS GARANTIZADOS CON HIPOTECAS SOBRE FINCAS SITUADAS EN TERRITORIOS QUE HAYAN SIDO LIBERADOS CON POSTERIORIDAD AL 1.º DE ABRIL ULTIMO, QUE PUEDEN PAGAR SUS ATRASOS SIN LIQUIDARSELES, HASTA NUEVO ACUERDO, OTROS INTERESES DE DEMORA QUE LOS DEVENGADOS CON ANTERIORIDAD AL 19 DE JULIO DE 1936.
OFICINAS:
Valladolid.—Claudio Moyano, número 1
San Sebastián.—Peñaflorida, número 10
Valladolid, 11 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

COMERCIO

Contabilidad por p. doble en 3 meses. Organización de libros, apertura y cierre bancaria, de empresas y comercial. Métodos abreviados, sistema inglés y americano. Matemáticas. Francés. Inglés. Portugués. Clases especiales a domicilio. G. Moia, 14, 3.º d. Pensión.
Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño
Junta Provincial de Transportes
Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy, desde las ocho de la mañana en esta estación del ferrocarril:
C. Calvo, 2; H. Juan Antonio Martínez, 1; Compañía de Tabacos, 4; H. Marrodán, 2; Marco Hermanos, 2; Sociedad Cros, 15; Lucerit, 3; Metalgáñica, 3; Ifigo, 1; Trevijano, 1; Roque Meliel, 1; Juan José Alonso, 1; M. Rozola, 1.
Insistimos en la conveniencia de que los habituales consignatarios de vagones consulten todos los días este aviso por sí, entre los reseñados, figuraran ellos ya que la Compañía del Ferrocarril no ha de pasar otra comunicación.
Logroño, 18 de noviembre de 1937.—El Año Triunfal.

RIOJA BAJA

ALCANADRE, 17
El martes por la tarde, tuvimos la grata visita del señor gobernador de la provincia, acompañado del jefe provincial de F. E. T. D., señor Herreros de Tejada, siendo recibidos por las autoridades, Milicia formada y los maestros con los niños de las Escuelas, trasladándose del cuartel de la Guardia Civil al Ayuntamiento, seguidos de numerosas personas. El Sr. gobernador pronunció elocuentes palabras, haciendo resaltar el patriotismo del pueblo de Alcanadre que ha sabido durante el tiempo transcurrido, desde que se inició el Movimiento, contribuir con sus fuerzas sin decaer un momento, siendo un pueblo ejemplar de la España Nacional, dando las gracias al Inspector D. Tomás Gómez por el acuerdo en su cometido. Al final rúe aplaudidísimo.
Han salido a incorporarse a sus respectivos puestos varios soldados que se encontraban disfrutando permiso por unos días y a quienes desee pronto y feliz regreso.
El mercado de vinos sigue animadísimo haciéndose varias partidas a 3'50 y 3 pesetas los 16 litros, según clase.
Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño, la esposa de nuestro convecino Juan Mateo. Tanto el recién nacido como a sus padres les desee una larga y feliz vida.
Alonso

"LA RIOJA"

SE VENDE EN BILBAO en la Biblioteca de don Teófilo Cámara, Alameda de Urquijo, 34.
HABITACIONES. Se necesitan dos o tres, amuebladas, para dos aviadores legionarios. Ofertas, a la Pastelería de "Le Papillon O'Or", G. Moia, 35.
SE VENDEN dos parejas de BUEYES; tres CABALLOS de 3 años, a toda prueba, y una partida de MADERA SECA. Tratar con Félix González, en "El Juncal", Albelde de Iregua.
VACAS DE LECHE. Acabo de recibir de Santander; TERNEROS comederos y TERNERAS. Avenida de Navarra, número 30. Logroño.
REBAÑO DE OVEJAS. 120 cabezas y 25 corderos; las demás para parir, se vende. Tratar con Inocencio Aplániz, en San Vicente de la Sonsierra.

SECCION DE NAJERA

JOVEN DE 25 AÑOS, con conocimientos generales de oficina, correspondencia comercial y mecanografía, se ofrece sin pretensiones. Razón en LA RIOJA. (a)
CHOFER por año, para camioneta "Chevrolet", se necesita. Dirigirse a Marqués de Murrieta, 22, 2.º izqda.
MODISTA. Se necesitan aprendices y medio oficiales. Razón en LA RIOJA.
SE DESEA PISO AMUEBLADO, bajo o con ascensor, seis u ocho camas, calefacción. Informarán en esta Administración.
SE VENDE MEDIA SILLERÍA tapizada, seminueva. 11 Junio, 15, 4.º d.º.
NECESITO HABITACION, con derecho a cocina, de unas 30 pesetas mensuales. Ofertas a LA RIOJA.
SE DESEA PISO AMUEBLADO, pequeño o dos habitaciones con 3 camas y derecho a cocina. Razón, Teléfono 12-05.

SECCION DE NAJERA

MEJOR SERVICIO Y MAYOR ECONOMIA
Agencia Fúnebre Berger
SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752
Sacerdote pobre
SUPLICA TRABAJO DECENTE. Bretón de los Herreros, 26, 3.º
CEDERIA dos habitaciones para señoras o matrimonio, con derecho a cocina. Calle de Sagasta. Informes, Carnicerías, 4, 1.º derecha.

SECCION DE NAJERA

MEJOR SERVICIO Y MAYOR ECONOMIA
Agencia Fúnebre Berger
SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752
Sacerdote pobre
SUPLICA TRABAJO DECENTE. Bretón de los Herreros, 26, 3.º
CEDERIA dos habitaciones para señoras o matrimonio, con derecho a cocina. Calle de Sagasta. Informes, Carnicerías, 4, 1.º derecha.

SECCION DE NAJERA

MEJOR SERVICIO Y MAYOR ECONOMIA
Agencia Fúnebre Berger
SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752
Sacerdote pobre
SUPLICA TRABAJO DECENTE. Bretón de los Herreros, 26, 3.º
CEDERIA dos habitaciones para señoras o matrimonio, con derecho a cocina. Calle de Sagasta. Informes, Carnicerías, 4, 1.º derecha.

Local en Estella

Se arrienda con escaparates, mostradores y estanterías. Dirigirse a José Escudero.
PANADEROS: Tomaría en arriendo Panadería, en Logroño o en pueblos inmediatos Se ofrece MAESTRO DE PALA. Razón, Valero Blanco, Avenida de Navarra, 30, 4.º dcha. Logroño.
SE VENDEN 45 OVEJAS jóvenes, pariendo, 15 borras y un perro de ganado. Tratar con Pedro Hueto, en Hornos de Moncalvillo.
PLANTA DE OEBOLLA, lechuga y berza de Pascua, se vende en la Huerta de "El Guindo", Carretera de Villamediana.

Local en Estella

VACAS. Se venden cuatro: una recién parida, otra que cumple el 25 de este mes; juntas o separadas. También se venden DOS MOLINOS, uno de moler piensos y el otro para moler sulfato. Tratar con Jesús Crespo, en San Vicente de la Sonsierra.
HALLAZGO DE UNA CARTERA, en el coche de viajeros de Santo Domingo a Logroño, hace cuatro o cinco días. Si en el plazo de 10 días no apareciese su dueño, el contenido de la misma se aplicará a una suscripción patriótica. El interesado puede dirigirse a esta Administración, donde se le facilitarán detalles.
YUGUERO hace falta para casa de campo, a 2 kilómetros de Logroño. Informes en LA RIOJA.

SASTRE

Necesita medio oficiales y aprendices. Razón en LA RIOJA.
Vacante de herrería
Se encuentra la de la villa de Manjarrés. Informes, en la Alcaldía.
VENDO: Depósito Uralita, de 100 litros, con canilla y tubería, y una bicicleta de caballero. Coaña, 35, 2.º

SECCION DE NAJERA

URGE DEPENDIENTE o medio oficial de Peluquería, en la de Bernardo González, Santa María, 3. TUDELA.
PUERTAS DE HABITACION con sus marcos, se venden. Razón, LA RIOJA.
SE VENDE COCHE DE NIÑO. Muro de la Mata, 4, 1.º
OFICIAL O MEDIO OFICIAL DE BARBERIA, se necesita urgente, en casa del Practicante Lucas Rubio, en Fuenmayor.
PLANTA BAJA se alquila, con agua y foso, propia para cualquier industria, en Avenida General Franco, 88. Razón, Portería o 1.º izquierda.
CASA. Se vende una de 4 pisos, entera o por pisos, más 7 VACAS, 3 TERNERAS, cuerdas, almacenes y buen patio. Informes, en la misma, Cabo Noval, B, 1.º
COCHE DE NIÑO, en buen uso, se vende. Trinidad, 2, 2.º

SECCION DE NAJERA

Venta de una Bomba de trasegar vino
El Ayuntamiento de Entrena (Logroño), vende una Bomba trasego de vino con carretón y dos Racort Hembra, sin estrenar. No se dará menos que el precio de coste, comprobado con factura.
OFICIAL O MEDIO OFICIAL se necesita en la Barbería de Alonso, Plaza San Agustín, 5. Logroño.

SECCION DE NAJERA

MEJOR SERVICIO Y MAYOR ECONOMIA
Agencia Fúnebre Berger
SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752
Sacerdote pobre
SUPLICA TRABAJO DECENTE. Bretón de los Herreros, 26, 3.º
CEDERIA dos habitaciones para señoras o matrimonio, con derecho a cocina. Calle de Sagasta. Informes, Carnicerías, 4, 1.º derecha.

SECCION DE NAJERA

MEJOR SERVICIO Y MAYOR ECONOMIA
Agencia Fúnebre Berger
SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752
Sacerdote pobre
SUPLICA TRABAJO DECENTE. Bretón de los Herreros, 26, 3.º
CEDERIA dos habitaciones para señoras o matrimonio, con derecho a cocina. Calle de Sagasta. Informes, Carnicerías, 4, 1.º derecha.

Pérdidas

Un reloj de pulsera, de oro, de señora, extraviado en el trayecto de la calle de Duquesa de la Victoria. Se ruega su entrega en Herrerías, 34, 3.º, donde se gratificará espléndidamente.
Una cartera de señora, conteniendo cierta cantidad en metálico y un llavín, extraviada el martes por la tarde. Se ruega su inmediata devolución en esta Administración. Se gratificará.
HOJALATERO. Se necesita para la Fábrica de Tabacos de Logroño, de 21 a 35 años de edad. Solicitudes por escrito, acompañando referencias sociales y profesionales, al Jefe de dicho Establecimiento.
COMPRO MAQUINA DE ESCRIBIR. Se prefiere "Underwood". Razón, Delfín Merino, Marqués de Valleejo, 15.
DOS PAREJAS DE BUEYES, se venden. Tratar con Ramón Sáenz, en Villoslada de Cameros.

Almacén de Maderas

Serrería Mecánica
OJEDA. Norte, 24. Telf. 1906
SE COMPRAN JAMONES. Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.
Maderas y Serrería DE ANDRES VERA
Libertad, 9 Teléfono 14-40
Vacas y terneras
Descargué un vagón de vacas, con 27 terneros y terneras para vida, de Santander. Manuel Cobos, Parador del Norte. Logroño.
CHAPA DE ZINC a 3,75 Ptas. Kg. ESTANO CORDERO, a 25 Ptas. Kg. PRECIOS AUTORIZADOS.
NO CONTESTO CARTA. BENJAMIN DOMINGO. — NAJERA.
GARAGE para un auto, se arrienda. Portugal, 21.
SE VENDE UN TOLDO, con arquillos y cañizos, seminuevo. Tratar con Angel Nieto. Torrecilla sobre Alesanco.
NECESITO SEMORITA para oficina Fábrica de Embutidos. Juan Ciales, en Santo Domingo.

Preparados Farmacéuticos Españoles

El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. Escolar (Sevilla), acaba de poner a la venta:
SAL DE FRUTAS ESPAÑOLAS
JARABE DE HIPOFOSFITO COMPUESTO, marca ESPAÑA
SOLUCION ESTABLE DE SALLICILATO DE SOSA
BALSAMO DEL NIÑO
ESTOMACAL
El Laboratorio Químico-Farmacéutico de G. Escolar fabrica el AGUA OXIGENADA NEUTRA Y MEDICINAL A 10 VOLUMENES.
G. Escolar.—Sevilla

AGRICULTORES

GRAN EXISTENCIA DE SUPERFOSFATO 18/20 Y AMONIACO 20/21
FACILITANDOSE TAMBIEN A CAMBIO DE TODA CLASE DE CEREALES.
Almacén de Mateo Begué en Fuenmayor

LOTERIA PLAZA EUROPA.-Sevilla

TIENE DOBLES SERIES SORTEO NAVIDAD.
6.000.000 DE PESETAS POR 1.000 PESETAS.
LAS SIRVE A REEMBOLSO

Servicio Nacional del Trigo

Banco Concertado.-Banco Central
Este Banco, concertado con el Servicio Nacional del Trigo, realiza en todas sus Sucursales y Agencias las operaciones bancarias con labradores, almacenistas y fabricantes de harinas.
PAGO DE CONTRATOS Y DESCUENTOS DE TALONES
ENTREGAS Y ABONOS PARA EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO
PRESTAMOS — GIROS — TRANSFERENCIAS — DESCUENTOS
CAJA DE AHORROS
En imposiciones anuales 8 1/2 por 100
Sucursales en la Rioja:
Logroño—Calahorra—Haro—Nájera

CORREDORES

Insignias búscanse en toda España Nacional. Diríjase, Apartado 142, Valladolid. (a)
CASA. Se vende nueva, entera o por pisos. Informes en LA RIOJA. Para verla, de 10 a 12. (a)
Derecho y Administración
Huerto el Rey, 2 y 4. Apartado 129. Burgos.
Estudio y tramitación de instancias, Expedientes y demás asuntos Jurídico-Administrativos. CONSULTAS. Obtención de CERTIFICACIONES. Representación de Corporaciones, Compañías y Entidades en la GESTION de sus negocios en Centros Oficiales.
SE VENDE DORMITORIO completo, seminuevo, para matrimonio. Razón, Duquesa de la Victoria, 32, 3.º, izqda.
CEDO HABITACION económica, sólo para dormir. Razón en LA RIOJA.
Agua Riva los Baños (Torrecilla)
Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR OSATE. Varta de Rey, 19. Teléfono 1032.
PIPAS desde 4 a 40 cántaras, enviadas con vino moscatel, seminuevas, se venden en la taberna de Francisco Ruiz "El Queleño", en Calahorra. (a)
BASURA. SE VENDEN 80 CARGAS, de ganado mular. Informes, Comestibles Lázaro, Mayor, 71. (a)
Poleas de madera
Gran surtido. Teodoro San Juan. Calle Juan Lobo, 9. (j)
Almorranas-Varices-Ulceras
Operación radical: Sin operación ni dolor. Procedimiento moderno. Consultorio: Dr. Jaime Ledesma Navarro, Especialista del Hospital de la Cruz Roja. Enfermedades de la Piel. Venéreo y Sífilis.
CONSULTA DE ONCE A UNA Alfonso I, número 16. Zaragoza.
LOCAL PARA TIENDA O INDUSTRIA con habitación, galería, huerto con pila y bomba de mano y motor. En General Franco, 14, se arrienda. Informes en el tercer, izquierda, de la misma casa o señor Lacorzana, en el Banco Urquijo Vascongado.

MARMOL'S Y CANTERIA DE ARTE FUNERARIO

D. LOPEZ
TALLER: M. DE S. NICOLAS, 124
"ITALIA"
SOCIEDAD DE NAVEGACION
Servicio regular:
ESPAÑA — LAS PALMAS
vía Gibraltar
con los trasatlánticos
Principessa Giovanna
y
Principessa Maria
Informes en Logroño: Joaquín de Victoriano, Bretón de los Herreros, 17, y Jacinto Abeytua, Once de Junio, 18.
(La Rioja)—18—11—1937.

MARMOL'S Y CANTERIA DE ARTE FUNERARIO

D. LOPEZ
TALLER: M. DE S. NICOLAS, 124
"ITALIA"
SOCIEDAD DE NAVEGACION
Servicio regular:
ESPAÑA — LAS PALMAS
vía Gibraltar
con los trasatlánticos
Principessa Giovanna
y
Principessa Maria
Informes en Logroño: Joaquín de Victoriano, Bretón de los Herreros, 17, y Jacinto Abeytua, Once de Junio, 18.
(La Rioja)—18—11—1937.

MARMOL'S Y CANTERIA DE ARTE FUNERARIO

D. LOPEZ
TALLER: M. DE S. NICOLAS, 124
"ITALIA"
SOCIEDAD DE NAVEGACION
Servicio regular:
ESPAÑA — LAS PALMAS
vía Gibraltar
con los trasatlánticos
Principessa Giovanna
y
Principessa Maria
Informes en Logroño: Joaquín de Victoriano, Bretón de los Herreros, 17, y Jacinto Abeytua, Once de Junio, 18.
(La Rioja)—18—11—1937.

MARMOL'S Y CANTERIA DE ARTE FUNERARIO

D. LOPEZ
TALLER: M. DE S. NICOLAS, 124
"ITALIA"
SOCIEDAD DE NAVEGACION
Servicio regular:
ESPAÑA — LAS PALMAS
vía Gibraltar
con los trasatlánticos
Principessa Giovanna
y
Principessa Maria
Informes en Logroño: Joaquín de Victoriano, Bretón de los Herreros, 17, y Jacinto Abeytua, Once de Junio, 18.
(La Rioja)—18—11—1937.

MARMOL'S Y CANTERIA DE ARTE FUNERARIO

D. LOPEZ
TALLER: M. DE S. NICOLAS, 124
"ITALIA"
SOCIEDAD DE NAVEGACION
Servicio regular:
ESPAÑA — LAS PALMAS
vía Gibraltar
con los trasatlánticos
Principessa Giovanna
y
Principessa Maria
Informes en Logroño: Joaquín de Victoriano, Bretón de los Herreros, 17, y Jacinto Abeytua, Once de Junio, 18.
(La Rioja)—18—11—1937.

MARMOL'S Y CANTERIA DE ARTE FUNERARIO

D. LOPEZ
TALLER: M. DE S. NICOLAS, 124
"ITALIA"
SOCIEDAD DE NAVEGACION
Servicio regular:
ESPAÑA — LAS PALMAS
vía Gibraltar
con los trasatlánticos
Principessa Giovanna
y
Principessa Maria
Informes en Logroño: Joaquín de Victoriano, Bretón de los Herreros, 17, y Jacinto Abeytua, Once de Junio, 18.
(La Rioja)—18—11—1937.

LABRADOR:

La Falange E. T. trabaja por tu liberación y Franco la guía.

LA RIOJA

LABRADOR:
El Servicio Nacional del Trigo es un avance de Justicia.

Debemos hacer la propaganda con la ejemplaridad de nuestra conducta

JOSE ANTONIO (Discurso de Pamplona)

Las nueve obligaciones del militante de retaguardia

IV

LO RELIGIOSO Y LO MILITAR

Para un militante de la Falange las frases de José Antonio no deben ser reducidas a meras citas verbales o a literatura elocuente sin más transcendencia. Hay que llevarlas clavadas en el fondo del alma para que, al menor roce con la vida, aquel espíritu que las inspiró esté presente en intención y en acción en el afán cotidiano de nuestro vivir constante. Una de las ideas fundamentales de nuestra vida a manera de ser nacional-sindicalista, es aquella que nos dice de los modos serios y enteros de entender la vida. Sentido religioso y militar. Este es nuestro modo de ser. Todo el que no mire bajo estos aspectos la vida, la entenderá fea, deslucida, chata, como era la vida de España cuando para mirarla precisábamos de encoger la espalda como confusos y avergonzados.

Para tí, camarada de la Falange, la vida no podrá entenderse, sino en sus sentidos ascético y militar. Deberás ser para ello obediente, disciplinado, pronto al servicio como buen soldado. Y serás honesto, frugal, en vigilia constante, conciencia tranquila, dominarás tus pasiones con el ciclo del sacrificio generosamente ofrecido, como buen asceta.

Corregirás en el acto todos cuantos vicios se opongan a esta manera de vivir. Para ello no serás malediciente, ni criticarás de nada bueno o malo que hagan tus camaradas de escuadra o de trabajo. Deberás siempre mostrar tu rostro al aire libre, sin dobleces de conducta, ni aspavientos de tartufo. No serás ambicioso ni egoísta, ni servirás a la intriga entre tus secuaces si los tienes o los tuviste antes de tu ingreso en la Falange, vendiendo tus gestos y tus favores de lacayo palaciego o aristócrata defraudador.

No has de prodigar tus méritos a la luz pública, ni considerar el cumplimiento del deber como una virtud o una heroicidad. El cumplimiento del deber no es una virtud para todo nacional-sindicalista, sino sencillamente un acto de servicio en su vida dentro de la Falange y aun fuera de ella en nuestra vida privada. Todo es servicio. Hasta la misma muerte. Además, estos deberes deberán ser cumplidos por los modos serios y enteros que tenemos en nuestras enseñanzas para entender la vida. Tus obligaciones militares has de cumplirlas con acendramiento e integridad religiosa. Tus obligaciones religiosas con exactitud y temple militar. Y todos tus deberes, por insignificantes que te parezcan, como si fuesen a la vez religiosos y militares.

Este es nuestro sentido ascético y militar de la vida. Esta debe ser tu conducta si has clavado en el fondo del alma aquellos maravillosos pensamientos de José Antonio. Así deberás obrar si quieres llamarte camarada. Quien así no viva no merece serlo.

Porque la Falange es una orden religiosa y militar con tres votos, no una rueda de la Fortuna con tres apertencias de mando. Ni es una tertulia parlamentaria, donde tú desahogas el despecho y la impotencia, ni es tampoco tus viajes pagados, ni tus antepasados pacientes de cortesano malogrado. Los camaradas de la Falange son hombres de la calle. Y la Falange es un campamento, es una orden religiosa y militar al servicio de Dios y de una Revolución por la Patria, el Pan y la Justicia.

¡Arriba España!
FERNANDO DIAZ CORMENZANA
(P. y P. de F. E. T. y de las Jons.)

Tu, que te llamas "Camisa Vieja" ¿eres como quería José Antonio, mitad monje y mitad soldado, o como tu quieres, mitad ambicioso y mitad cacique?

La liquidación de los anarquistas

El proceso de la Revolución marxista ha venido siguiendo en España el ejemplo de su maestra, la Revolución rusa. Por algo, los supervivientes de ésta han sembrado, dirigido y desarrollado la Revolución española.

La etapa política que Rusia realiza ahora en España es la de desbarbararse del anarquismo, cuya égida presidió la primera época revolucionaria. Hoy, con la misma saña sangrienta que emplearon los anarquistas en su represión tolerada e instigada por los gobiernos del Frente Popular, siguen actuando éstos en nombre propio, bajo las órdenes de Rusia e invocando la República parlamentaria.

Sino que en esta segunda represión, el comunismo imperante sacrifica, como en Rusia, a su interno enemigo tradicional: el anarquismo actuante. "Le Libertaire", el periódico anarquista francés, en su edición de 4 de los corrientes, se yergue contra la persecución anarquista desarrollada por el comunismo en España. Y escribe, en un extenso artículo, que es a la vez información y panfleto:

"Ya es demasiado. El vaso desborda. Centenares de revolucionarios, desde los inmundos calabozos donde se hallan, nos gritan su dolor y su infortunio. Seguir callando, no solo sería inhumano, sino que sería también traicionar la revolución social. Los trabajadores de todo el mundo tienen derecho a conocer la verdad. Contadnos cuanto de abominable pasa en España, bajo el reino de Stalin y de Negrín, creemos servir la causa revolucionaria del pueblo español."

Esta represión, agrega, se ha ejercido contra "los que tomando en serio la revolución, habían obrado con consecuencia". Tomar en serio la revolución es, según el órgano anarquista, asesinar a "todos los curas y todos los fascistas que expiraron así sus crímenes mediante la vindicta popular"; o haber "creado estas colectivizaciones que han causado la admiración universal" (3); "haber procurado medios financieros, apropiándose y vendiendo valores que el pueblo, levantado en armas, había arrancado a sus explotadores seculares".

La Falange exige la unidad del hombre. Quien vista la camisa azul y sea un inmoral o un ambicioso, o un escéptico, no puede ser buen falangista.

EJEMPLOS

Así, sencillamente. Escuetamente. Sin el menor comentario. Pasando desapercibido a toda propaganda. Con la imponente característica de las suscripciones este gesto que es un ejemplo elocuente. Para Auxilio Social, los señores Marrodán y Rezola y los obreros de sus talleres y fábricas, en parte proporcional a sus respectivas mensualidades, 1.850'45 pesetas."

Gestos como este, alegran. Y estimulan. Y, sobre todo, hacen meditar. La noticia de esta generosidad de las gentes trabajadoras de Logroño, arrancando cantidades al producto de su trabajo y proporcionalmente a su mensualidad, hace pensar en la sinceridad con que el obrero se incorpora al movimiento nacional-sindicalista y su franca colaboración en las obras sociales de la Falange. Máxime cuando el gesto tiene por acompañante este otro del capital representativo de la empresa en que esos obreros trabajan. Porque de esta manera, casi inconscientemente, está manifestada la verticalidad de actuaciones de capital y trabajo como elementos de la producción y que en el anuncio de referencia se encuentra predisposición a tal modo de entender la colaboración en el trabajo.

Este gesto, que alegra y estimula, viene a ser, además, como un mentís rotundo para quien diga que no están convencidos los trabajadores de Logroño de la sanidad moral y revolucionaria del nacional-sindicalismo. Miente quien diga que los obreros no se incorporan sinceramente a la nueva vida que en España impone la juventud. Miente quien niegue a los trabajadores ansias de arrepentimiento y regeneración. Miente quien pretenda como medida de seguridad y tranquilidad egoísta y cómoda, que por nada defenderemos nosotros, todo movimiento y dinamismo, sujetar instintos revolucionarios en vez de encauzarlos y administrarlos debidamente por España. Miente quien suponga necesario abandono de la clase trabajadora para seguridad y tranquilidad de otra clase o partido. Miente quien no defienda entusiasmos y sinceridad de los trabajadores, de sus ansias de Patria y de Justicia, de sus hambres de Pan, de su incorporación total e íntegra al movimiento nacional-sindicalista y de sus deseos de regeneración y arrepentimiento. Acaso vengan con miedo porque no todos tengan en sus ánimos el deseo de un abrazo sincero para los que siempre engañados no enojaron los temblores de la Patria, y porque ahan donados por los otros en sus egoísmos, no supieron de la dignidad de una vida de humanos, con sus hambres de siglos y sus dolores de la semana sin pan. Miedo, temor, resentimiento, prevención y desengaño en heridas abiertas constantemente. No es posible hacer hombres con estos bastardos sentimientos. Es preciso que todos sientan en sus almas exaltado el espíritu de hermandad de la Nueva España. Y los trabajadores de Logroño que han aparecido tras el anonimato de su generosidad nacional-sindicalista, que siempre es anónima, han dado ejemplo elocuente de sus propósitos y de sus deseos. Con este gesto ponen de manifiesto su acatamiento sincero y leal al nuevo Estado, su reconocimiento a la Justicia del Auxilio Social, uno de los exponentes más claros y veraces de la justicia nacional-sindicalista. Y todo ello con gotas de sudor arrancadas en el trabajo cotidiano y duro de la tarea humana. Y en plena guerra,

que si bien es mayor el deber, es mayor también y más clara la visión entera y exacta de las angustias de la Patria en estos momentos de la hora suprema de su reivindicación histórica y revolucionaria. Los trabajadores que han aportado su ayuda a la suscripción de Auxilio Social pueden sentirse orgullosos. Y si alguno quiere quitar importancia a este gesto sencillo de los trabajadores, vosotros, trabajadores del gesto sencillo, callad. Que alguien se encargará de decirles que mienten.

El ejemplo está dado. Estoy seguro de que si algún empresario prosigue la iniciativa dada, no han de negarse los trabajadores a seguir en el ejemplo. Que los que aparecen en la suscripción no han necesitado de sugerencias extrañas a sus propios sentimientos para lo que hicieron. Algo que alegra, estimula y hace meditar. Sobre todo, meditar. Que trabajadores y empresarios mediten sencillo y elocuente del gesto dado.

Que en las suscripciones de esta naturaleza, no sólo aparecen los que dan, sino también los que no dan. Que son precisamente los que más avivan nuestra memoria en el momento preciso.

El ejemplo está dado. Para la Falange el cumplir con el deber no es ningún mérito. Es un servicio.

Auxilio Social y el Subsidió Pro-Combatiente, esperan.

¡Arriba España!
F. D. C.
(P. y P. de F. E. T. y de las Jons.)

COMENTARIO

EL SUGESTIVO LIBRO DE ELEONORA TENNANT

Entre la copiosa literatura que los acontecimientos de España han suscitado en la Gran Bretaña, figura y debe ser destacado el libro de Eleonora Tennant: "Spanish Journey". Se subtitula "Experiencias personales de la guerra civil".

Interesa destacar las palabras limpias y sinceras de este testimonio imparcial de una mujer inglesa que conoce España y el fair play, para oponerle a las opiniones parciales, interesadas, inexactas de un escritor español, Antonio Rieu Vilaplana, autor del libro "Doy fé..." recientemente publicado. He aquí una vez más, el contraste. La extranjera que recorre miles de kilómetros del territorio nacional en los inicios del Movimiento libertador, que ha vivido en España y a la que le son familiares los costumbres y el idioma español, encuentra que la zona liberada ha vivido siempre bajo el signo del orden y del derecho. En cambio el testigo español escribe sobre supuestas "atrocidades" de los nacionales, con palabras amargas, vulgares, y lamentables en las que resuena una pasión sectaria y triste. Y se incorpora enseguida a la zona marxista donde tantos cientos de miles de ciudadanos inocentes han sido asesinados. Una vez más la propaganda marxista acude a la inexactitud y a la falacia—denunciadas por M. Flandin el domingo último— para impresionar a la opinión. Veamos lo que dice Eleonora Tennant.

En el prefacio del libro explica su estado de ánimo cuando se desplazó a

España. Ciertos relatos de prensa habían forjado en ella la idea de que existía igual desorganización en una y otra zona combatiente. Realiza su viaje por España y he aquí la síntesis que formula al regresar: "Yo he vuelto con opiniones definidas. La primera es la de que el Comunismo no proporciona jamás ni felicidad ni prosperidad a las clases propietarias. La segunda es la de que España bajo la égida del General Franco puede volver a ser una gran nación."

El libro de Eleonora Tennant ofrece una característica curiosa. No es la obra de quien se desplaza a un país de calidad de cronista, ávido de captar elementos para su libro. Es sólo el libro de una viajera sencilla e inteligente que no había pensado en escribir. Sólo se decide a ello cuando su viaje ha concluido y aún para ello medita sugerencias familiares. "Spanish Journey" es un libro directo, vivo, sugestivo. Un libro singular de las cosas de España.

Lo que más incita el interés de Eleonora Tennant es la visita a los territorios liberados, vivo e inmediato recuerdo de los horrores rojos y de los heroísmos nacionales.

Así el heroísmo de los defensores del Alcázar de Toledo descrito con una luminosidad y objetividad absoluta, llenado con documentos, llena páginas admirables del libro. Vemos facsimiles de las publicaciones que se redactaban en el recinto del Alcázar, bajo la dinámica enemiga... No cabe leer documentos que lleguen más al corazón. Por esas páginas impresas en celofán, por las hojas del periódico "El Alcázar" pasa un viento glorioso de epepeya.

Sigue a este capítulo otro sobre el terror rojo. Toda la dulzura del alma femenina se siente conmovida ante la magnitud del terror, que no describe en conjunto, sino que recoge en hechos concretos, específicos, cada uno de los cuales es una tragedia, relata con una simplicidad que permite conservar la tónica de la emoción.

Luego sólo en tres páginas resume lo que ha sido la persecución religiosa en la España roja. Su impresión se resume en esta frase: "Por más errores que pueda haber cometido la Iglesia de Roma, estoy segura de que no hubiera sufrido un trato igual en manos del Anti-Cristo."

Con la preocupación documental que inspira todo el libro, Eleonora Tennant respalda sus afirmaciones con otros testimonios, de ciudadanos del Reino Unido residentes en España.

El último capítulo se titula "Conclusiones". Tratemos de resumirlas.

La España de Franco es un país que vive bajo el signo del orden y del derecho.

La represión de Franco se ha dirigido contra los asesinos. Se han fusilado asesinos, dice, pero recordemos que en Inglaterra se ha ahorcado recientemente a dos mujeres culpables de asesinato.

La cooperación mora no es equitativa, a la utilización de fuerzas coloniales. Los moros pertenecen a una raza muy ligada a España por vínculos de sangre. Los moros se han conducido con corrección ejemplar. De nada pueden acusarse. Y menos pueden herirlos los bolcheviques que han utilizado a los homocidas de Tartaria contra los cristianos de Rusia.

Se ha hablado de la ayuda financiera extranjera, a la España Nacional. Y se dice lo que ha sido la ordenada colaboración nacional en el orden económico, los millones que cifra. Muchos más, que los que combaten surtiran ellos mismos sus gastos. Y no cabe olvidar que la ayuda que Franco puede haber recibido se halla "remotamente lejos" de la que Rusia ha prestado a la España roja.

El comunismo se ha distraído de la doctrina económica. Y no es eso: es una doctrina de destrucción, de matanza, inhumanas, de violencia y de tortura. El comunismo llama a lo más ferocidad de la humana naturaleza, y para subsistir hace lo preciso para atrozizar o para suprimir a todos los que se oponen a él.

El libro de Eleonora Tennant es un libro admirable. Caben páginas más brillantes, caben otras más extensas. Sería difícil encontrar entre lo que se ha escrito sobre el hecho de España, nada más personal y sugestivo. No podíamos leerlas sin experimentar un comprensible malestar los autores de libros del tipo de "Doy fé..."

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.
CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

A LOS DELEGADOS DE ZONA Y LA CALES, AFECTOS A ESTA CENTRAL SINDICALISTA

Por el presente, se os ordena, os pedimos todos sin excepción, a las órdenes de las respectivas comisiones de redacción de chatarra.

Excitaréis, en cuanto os sea posible, el entusiasmo de los afiliados a los sindicatos de vuestra demarcación, para que colaboren en esta patriótica obra, tanto poniéndose a las órdenes de las mencionadas comisiones, como incitándose a que denuncien todos cuantos depósitos clandestinos y otros datos pudiera haber.

Es una obra de patriotismo en la que todos pueden y deben contribuir, a fin de hacernos dignos del sacrificio de nuestros gloriosos soldados, aportando todo nuestro esfuerzo para que ellos puedan sentirse orgullosos de nuestra aportación.

¡Camaradas! ¡Cumplid con vuestra deber! Por la Patria, el Pan y la Justicia.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!
El Delegado Provincial Sindicalista, Diego González.

Librará sus vías respiratorias de TOS, BRONQUITIS ASMA, CATARROS GRIPE, ENFISEMA

Usted estará sufriendo las consecuencias del frío por no lograr gran alivio con los remedios que toma? No le parecería acertado ensayar el PECTORAL RICHELET? Probablemente tiene la fórmula que librará sus vías respiratorias de toda dolencia...

Tenga Usted en cuenta que se han registrado muchísimos casos en los que, fracasados otros medios, sólo el PECTORAL RICHELET determinaba una reacción inmediata de alivio seguida de una pronunciada mejoría. Fácil es hacer la prueba con el nuevo frasco que cuesta el económico precio de 3.25 (timbre aparte).

El Pectoral Richelet fortifica bronquios y pulmones, calma la Tos, facilita la expectoración y combate energicamente los focos de infección en el aparato respiratorio.

No contiene alcohol ni azúcar por lo cual es inofensivo para delicados del estomago y diabéticos. Se vende en todas las Farmacias.

Frasco grande Ptas: 5.60 (timbre aparte)
Pida usted el folleto gratuito sobre la curación de las vías respiratorias al Laboratorio Richelet, San Bartolomé 30 y 32, San Sebastian.

Sección Religiosa

NOVENA DE LA MILAGROSA

Como anunciábamos en nuestro número del domingo, mañana comenzará en la Iglesia de la Redonda la Solemne Novena que la Asociación de la Medalla Milagrosa y las Secciones de Caballeros y Visita Domiciliaria consagran a su excelso Patrona.

Todos los días, a las ocho y media, se celebrará la Santa Misa en el Altar de la Virgen Milagrosa. A las seis y media de la tarde, exposición de S. D. M. Rosario, sermón a cargo del M. I. señor don José María Casañas, canónigo Magistral de la S. I. catedral de Tarazona, cánticos, novena, reserva, bendición con el Santísimo y Salve.

Día 17, Aniversario de la Aparición de la Virgen Milagrosa; habrá a las ocho, Misa de Comunión general y a las diez solemnemente, con asistencia del Ilustrísimo Cabildo. Por la tarde, después de la bendición con el Santísimo se celebrará un popular besamanos como homenaje cariñoso a la Virgen Milagrosa.

EN HONOR DE SAN JOSE

Mañana, día 19, en honor del Glorioso Patriarca se celebrará en la Iglesia de Santiago, a las ocho Misa de Comunión y a las seis y media de la tarde Rosario, Visita al Santo y Salve Josefina, cantada.

En la Iglesia del Carmen, mañana, jueves, tendrá lugar el Ejercicio mensual de San José, a las seis y media de la tarde.

NOVENA A N. P. S. JUAN DE LA CRUZ

Se está celebrando en la Iglesia del Carmen, a las ocho de la mañana, y a las seis y media de la tarde.

El día 24 de N. P. S. Juan de la Cruz—Misa solemnemente a las nueve. Por la tarde, a las seis y media, Exposición, Rosario y Panegirico del Santo.